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ZADANIE  PRE VYPRACOVANIE ÚZEMNÉHO PLÁNU OBCE SÚĽOV-HRADNÁ 
 
 
 
 
 

a. Dôvody na obstarávanie územného plánu obce Súľov-Hradná  
 

  

Platný Územný plán obce Súľov-Hradná bol spracovaný a schválený v roku 2007. Spracovateľom bola 
firma ARCHITEKTONICKÉ ATELIÉRY, hlavný riešiteľ Ing. arch. Peter Nezval. V rámci preskúmania 
územnoplánovacej dokumentácie (§ 30 ods. 4 stavebného zákona) a vyhodnotením pôvodných 
a súčasných potrieb rozvoja sa obec rozhodla pre obstaranie nového územného plánu, ktorý  zaznamená 
súčasný stav  rozvoja obce,  zakomponuje aj nové zámery v rozvoji obce a tiež zosúladí zámery obce s 
požiadavkami vyplývajúcimi z ochrany prírody a krajiny (RÚSES,  NATURA 2000, Vtáčie územie) a s 
nadradenými koncepciami rozvoja vychádzajúcimi z nadradenej územnoplánovacej dokumentácie, ktorou 
je: 
 

▪ ÚPN VÚC Žilina, 1998  (Ing. arch. Kropitz, Ing. arch. M. Pivarči),VZN č.223/1998 zo dňa 26.05.1988, 

▪ Zmeny a doplnky  ÚPN VÚC Žilinského kraja 2005((Ing. arch. Kropitz, Ing. arch. M. Pivarči) VZN č.6 z dňa 
27.04.2005, 

▪ Zmeny a doplnky č.3 ÚPN VÚC Žilinského kraja...(Ing. arch. R. Toman) a VZN ŽSK 17/2009 o záväzných 
častiach Zmien a doplnkov č.3 Územného plánu VÚC ŽK schválené 17. marca 2009 Uznesením č. 8/26,  

▪ Zmeny a doplnky č.4 ÚPN VÚC Žilinského kraja...(Ing. arch. M. Pivarči) schválené Zastupiteľstvom 
Žilinského samosprávneho kraja dňa 27. júna 2011 a VZN ŽSK 26/2011 o záväzných častiach Zmien a 
doplnkov č.4 Územného plánu VÚC ŽK schválené 27. júna 2011 Uznesením č. 6/11,  

▪ Zmeny a doplnky č. 5 ÚPN VÚC Žilinského kraja...(Ing. arch. P. Krajč a kol.) schválené Zastupiteľstvom 
Žilinského samosprávneho kraja dňa 19. marca 2018 a VZN ŽSK č. 49/2018 o záväzných častiach Zmien a 
doplnkov č. 5 Územného plánu VÚC ŽK schválené 19. marca 2018 Uznesením č. 5/4. 

Prvá etapa, Prieskumy a rozbory boli vypracované spracovateľ  URBIZ s.r.o., hlavným riešiteľom  je Ing. 
arch.  Zdenka Brzá - autorizovaný architekt SKA 1770 AA. Obstarávanie  ÚPN-O Súľov–Hradná zastupuje 
ATRAM, s.r.o. prostredníctvom Ing. Marta Slámkovej,  odborne spôsobilej osoby na obstarávanie ÚPP 
a ÚPD (OSO č. 459). Prieskumy a rozbory preukázali nesúlad  jestvujúcej výstavby so schváleným 
územným plánom a jeho  záväznou časťou. Výsledky a závery prieskumov a rozborov obce sú 
zdokumentované v súhrnom zhodnotení prieskumov a rozborov a v problémovom výkrese.  

Krajinnoekologický plán na základe ekologických podmienok územia  vymedzil krajinnoekologické 
komplexy a ich najvhodnejšie spôsoby využívania územia zabezpečujúce šetrné využívanie prírody, 
prírodných zdrojov, zachovanie biodiverzity a zachovanie ekologickej stability územia.  

 
b. Určenie hlavných cieľov rozvoja územia vyjadrujúce rozvojový program obstarávateľa  

a varianty trendov celkového rozvoja územia, ktoré sa majú riešiť 
  

Hlavné rozvojové ciele vychádzajú z podstaty územného plánovania a zákona č. 50/1976 Zb. o 
územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov. Jedná sa najmä 
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o vytvorenie podmienok pre zabezpečenie trvalého súladu všetkých činností v území a v súlade s princípmi 
trvale udržateľného rozvoja. Hlavným cieľom riešenia je získanie územnoplánovacej 
dokumentácie, ktorá bude komplexne riešiť územný rozvoj obce, zhodnotí rozvojové 
možnosti a limity územia v súlade so súčasne platnou legislatívou a zároveň bude po schválení 
záväzným dokumentom pre obec v procese povoľovania a realizácie plánovaných zámerov 
územného rozvoja sídla v návrhovom období do roku 2035.  

Rozvoj  obce  bude smerovaný k rozvoju bývania, cestovného ruchu a turizmu s 
kvalitnou infraštruktúrou  a kvalitnými  podmienkami života v obci, čím budú zhodnotené 
danosti obce a to je história a prekrásna príroda. 

Pri vypracovaní ÚPN-O sa sledujú najmä tieto hlavné rozvojové ciele územia : 

 Optimálne riešenie spôsobu využitia a usporiadania územia v súlade s princípmi trvalo 
udržateľného rozvoja a únosnosti územia 

  riešiť funkčné využitie jeho územia so zameraním na rozvoj obytného , rekreačného územia   a 
výrobného územia so zameraním na poľnohospodársku výrobu. 

 Odstránenie funkčných a priestorových disproporcií 
 Koordinovanie záujmov v území 
 Regulovanie a usmerňovanie investičnej činnosti a záujmov v území 
 Riešiť koncepciu ochrany prírody a tvorby krajiny, ochranu prvkov ekologickej stability územia 

obce, koncepciu životného prostredia a ochrany kultúrneho dedičstva obce. 
 Účelné a čo najoptimálnejšie využitie územia obce pri rešpektovaní záväznej časti ÚPN VÚC 

Žilinského kraja a jeho zmien a doplnkov 
 Skvalitnenie života obyvateľov v obci  
 Vytvorenie predpokladov a podmienok pre rozvoj individuálnej bytovej výstavby identifikáciou 

zastavaného územia, stanovené hranicou zastavaného územia k 01.01.1990, a tiež návrhom 
nových plôch mimo zastavaného územia obce pre rozvoj uvedenej funkcie pri zohľadnení záujmov 
vyplývajúcich z poľnohospodárskej výroby a ochrany PP (poľnohospodárskej pôdy) 

 Stanovenie podmienok rozvoja občianskej vybavenosti v jednotlivých oblastiach 
 Vytvorenie predpokladov a podmienok pre rozvoj rekreácie a turizmu s plochami športu 
 Vytvorenie podmienok pre komplexné dobudovanie dopravnej, technickej infraštruktúry 
 Vytvorenie predpokladu a podmienok optimálnej komunikačnej siete automobilovej, cyklistickej a 

pešej dopravy vymedzenia plôch pre statickú dopravu vo väzbe na plochy rekreácie a športu a 
ostatnej občianskej vybavenosti 

 Vymedzenie ochranných pásiem všetkých druhov a chránených území podľa osobitných    
predpisov 

 Riešiť rozvoj nových podnikateľských aktivít. 
 Doriešiť funkčného využitie jestvujúceho hospodárskeho dvora poľnohospodárskej výroby 
       Vymedzenie plôch  pre verejno-prospešné stavby 

 
 

Hlavné ciele rozvoja územia sú konkretizované v jednotlivých kapitolách ZADANIA. 

 
c. Vymedzenie riešeného územia 
 

 Riešené územie pre územný plán obce je  administratívne  územie obce Súľov-Hradná tvorené  
katastrálnym územím obce Súľov-Hradná.  

Záujmové územie je totožné s riešeným územím.  



5 
 

ÚPN-O Prieskumy a rozbory sú spracované pre celé katastrálne územie v mierke 1:10 000. Ťažiskové 
územie obce je spracované v rozsahu zastavaného územia a najbližšieho dotykového územia v mierke 
1:5000. 

Katastrálne územie obce Súľov-Hradná susedí z obcami troch okresov (Žilina, Bytča a Považská Bystrica). 
Sú to : 

 zo severu s k.ú. obcí : 
 Jablonové (BY), Bytča - Hrabové (BY), Hlboké (BY), Paština Závada (ZA),  

 z východu s k.ú. obcí : 
 Podhorie (ZA), Babkov (ZA), Zbyňov (ZA), 

 z juhu s k.ú. obcí : 
 Jasenové (ZA), Malá Čierna (ZA), Bodiná (PB), 

 zo západu s k.ú. obcí : 
 Vrchteplá (PB), Plevník - Drieňové (PB), Maršová (BY), Predmier (BY),  

 

 Údaje k r. 1.1.2023  k úhrnným hodnotám pozemkov  v k.ú. Súľov- Hradná (Zdroj  Esken ) 

druh pozemku výmera /ha/ 
Poľnohospodárska pôda spolu 695 
 Z toho:   Orná pôda  140 
              Záhrady 27 
              Trvalé trávne porasty 528 
 Lesné pozemky  1430 
  Vodné plochy  5 
 Zastavané plochy a nádvoria  64 
Ostatné plochy  99 
Celková výmera 2293 

 

 

 
d. Požiadavky vyplývajúce z  návrhu územného plánu regiónu na územie obce vrátane 
výstupov zo záväznej časti ÚPN – VÚC Žilinský kraj a aktualizovanej ÚPN – VÚC 

 
 

Pre spracovanie ÚPN – O Súľov-Hradná je záväzná územnoplánovacia dokumentácia vyššieho stupňa, 
ktorou je :  
 

 Územný plán  veľkého územného celku  ÚPN-VÚC Žilinského kraja, schválený vládou SR dňa 
26.05.1998 uznesením vlády SR č. 223/1998, ktorého záväzná časť je vyhlásená Nariadením vlády 
SR č. 223/1998 zo dňa 26.05.1998; 

 Zmeny a doplnky ÚPN VÚC ŽK a ich záväzná časť vyhlásená VZN č.6/2005 zo dňa 27.4.2005 
zastupiteľstvom ŽSK, ako výstupu z dopracovania ÚPN VUC z 12/2004;  

 Zmeny a doplnky ÚPN VÚC ŽK a ich záväzná časť vyhlásená  ako Dodatok 1 k VZN ŽSK č.6/2005, 
ktoré bolo schválené Zastupiteľstvom ŽSK dňa 4.9.2006; 

 Zmeny a doplnky č.3 ÚPN VÚC Žilinského kraja, schválené Zastupiteľstvom Žilinského 
samosprávneho kraja  dňa 17.3.2009  a ich záväzná časť vyhlásená Všeobecne záväzným 
nariadením Žilinského samosprávneho kraja č. 17/2009; 
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 Zmeny a doplnky č.4 ÚPN VÚC Žilinského kraja, schválené Zastupiteľstvom Žilinského 
samosprávneho kraja  dňa 27.6.2011 a ich záväzná časť vyhlásená Všeobecne záväzným 
nariadením Žilinského samosprávneho kraja č. 26/2011; 

 Zmeny a doplnky č.5/2018 ÚPN VÚC Žilinského kraja a ich záväzná časť vyhlásená Všeobecne 
záväzným nariadením Žilinského samosprávneho kraja č. 49/2018. 

 

Na riešené územia a záujmové územia územného plánu obce  Súľov – Hradná sa vzťahujú priamo aj  
nepriamo nasledovné záväzné regulatívy funkčného a priestorového usporiadania územia (číslovanie 
regulatívov je prevzaté z aktualizovaného ÚPN – VÚC): 

 

POŽIADAVKY VYPLÝVAJÚCE ZO ZÁVÄZNEJ ČASTI ÚZEMNÉHO PLÁNU VEĽKÉHO ÚZEMNÉHO 
CELKU ŽILINSKÉHO KRAJA (ÚPLNÉ ZNENIE)  
 

I. ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY FUNKČNÉHO A PRIESTOROVÉHO  USPORIADANIA ÚZEMIA 
 
1. V OBLASTI USPORIADANIA ÚZEMIA, OSÍDLENIA A ROZVOJA SÍDELNEJ ŠTRUKTÚRY 
 

1.1  vytvárať podmienky pre vyvážený rozvoj Žilinského kraja v oblastiach osídlenia, ekonomickej, sociálnej 
a technickej infraštruktúry pri zachovaní zdravého životného prostredia a biodiverzity v súlade s princípmi 
trvalo udržateľného rozvoja,  
1.4  zabezpečovať rozvojovými osami na území Žilinského kraja pozdĺž komunikačných prepojení 
medzinárodného a celoštátneho významu sídelné prepojenia na medzinárodnú sídelnú sieť, ako aj 
konzistenciu a rovnocennosť rozvojových podmienok s ostatným územím Slovenskej republiky,  
1.5 formovať sídelnú štruktúru na nadregionálnej úrovni prostredníctvom regulácie priestorového 
usporiadania a funkčného využívania územia jednotlivých hierarchických úrovní ťažísk osídlenia, centier 
osídlenia, rozvojových osí a vidieckych priestorov, 
1.12 podporovať nástrojmi územného rozvoja diverzifikáciu ekonomickej základne ťažísk osídlenia pri 
využívaní špecifických daností a podmienok jednotlivých území,  
1.13 sledovať pri decentralizácii riadenia rozvoja územia vytváranie polycentrických systémov - sietí miest 
a aglomerácií, ktoré efektívne podporujú vytváranie vyššej komplexnosti regionálnych celkov, 
1.16 vytvárať podmienky pre budovanie rozvojových osí v záujme tvorby vyváženej     hierarchizovanej 
štruktúry  
1.16.1 podporovať ako rozvojové osi prvého stupňa :  
a) považskú rozvojovú os : Trenčín - Žilina,  
1.17 napomáhať rozvoju vidieckeho priestoru a náprave vzťahu medzi mestom a vidiekom na základe 
nového partnerstva, založeného na vyššej integrácii funkčných vzťahov mesta a vidieka nasledovnými 
opatreniami :  
1.17.1 vytvárať podmienky pre rovnovážny vzťah urbánnych a rurálnych území a integráciu funkčných 
vzťahov mesta a vidieka,  
1.17.2 podporovať rozvoj vidieckeho osídlenia s cieľom vytvárania rovnocenných životných podmienok 
obyvateľov a zachovania vidieckej (rurálnej) krajiny ako rovnocenného typu sídelnej štruktúry, 
1.17.3 zachovať špecifický ráz vidieckeho priestoru a pri rozvoji vidieckeho osídlenia zohľadňovať 
špecifické prírodné, krajinné a architektonicko-priestorové prostredie, 
1.17.4 vytvárať podmienky dobrej dostupnosti vidieckych priestorov k sídelným centrám, podporovať 
výstavbu verejného dopravného a technického vybavenia obcí, moderných informačných technológií tak, 
aby vidiecke priestory vytvárali kultúrne a pracoviskovo rovnocennné prostredie voči urbánnym priestorom 
a dosiahnuť tak  
skĺbenie tradičného vidieckeho prostredia s požiadavkami na moderný spôsob života,  
1.20 rešpektovať existenciu pamiatkovo chránených historických sídelných a krajinných štruktúr, a to 
najmä lokalít svetového kultúrneho dedičstva, archeologických nálezov, pamiatkových rezervácií, 
pamiatkových zón, areálov historickej zelene a národných kultúrnych pamiatok, lokalít tvoriacich 
charakteristické panorámy chránených území, národnú sústavu chránených území v príslušnej kategórii 
a stupni ochrany a medzinárodne chránených území (ramsarské lokality, lokality NATURA), 



7 
 

1.21 ďalšie rozvojové plochy v katastrálnych územiach jednotlivých obcí riešiť v nadväznosti na zastavané 
územia, nevytvárať izolované urbanistické celky, rešpektovať prírodné a historické danosti územia obce; 
v novovytváraných územných celkoch ponechať rezervu pre vnútrosídelnú a vnútroareálovú zeleň. 

 
 
 2. V OBLASTI SOCIÁLNEJ INFRAŠRUKTÚRY 

 
2.6. podporovať rovnomerný rozvoj škôl, vzdelávacích, školiacich a preškoľovacích zariadení na území kraja 
2.12 riešiť nedostatočné kapacity zariadení sociálnej starostlivosti a ich zaostalú   materiálno-technickú 
základňu v regiónoch, 
2.14 zachovať územné predpoklady pre prevádzku a činnosť existujúcej siete a rozvoj nových kultúrnych 
zariadení v regiónoch ako neoddeliteľnej súčasti existujúcej infraštruktúry a kultúrnych služieb 
obyvateľstvu.  

 
3. V OBLASTI ROZVOJA REKREÁCIE, TURISTIKY, CESTOVNÉHO RUCHU 
    A KÚPEĽNÍCTVA  
 

3.1  vytvoriť nadregionálny, regionálny a miestny funkčne - priestorový subsystém turistiky, rekreácie a 
cestovného ruchu v súlade s prírodnými a civilizačnými danosťami kraja, ktorý zabezpečí každodennú a 
víkendovú rekreáciu obyvateľov kraja, hlavne z miest a ktorý vytvorí optimálnu ponuku pre domácu a 
zahraničnú turistiku, prednostne kúpeľnú, poznávaciu, športovú a relaxačnú, 
3.9    vypracovaním regionálnej stratégie a neväzného generelu cestovného ruchu previazať ciele 
rekreačného a poznávacieho turizmu a kúpeľníctva; podporovať tvorbu mikroregionálnych stratégií a 
územnoplánovacej dokumentácie (hlavne územných plánov zón) pre lokality a strediská cestovného 
ruchu a kúpeľníctva 

3.12  dobudovať sieť turistických informačno-propagačných centier a návštevníckych centier 
rekreácie a turizmu v okresných sídlach kraja a východiskových centrách cestovného ruchu, 

 
3.14 podporovať aktivity, ktoré súvisia s realizáciou siete miestnych cyklotrás nadväzujúcich na navrhované 
cyklomagistrály. 

 
 4. V OBLASTI USPORIADANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA EKOLOGICKÝCH ASPEKTOV, 

OCHRANY PÔDNEHO FONDU, OCHRANY PRÍRODY A KRAJINY A OCHRANY 
KULTÚRNEHO DEDIČSTVA  

 
4.1 rešpektovať prvky územného systému ekologickej stability kraja a ich funkčný        význam 
v kategóriách 
4.1.3 biocentrá regionálneho významu podľa schváleného územného plánu 
4.1.4 biokoridory nadregionálneho a regionálneho významu podľa schváleného územného plánu regiónu,  
4.2 rešpektovať podmienky ochrany prírody v súlade so schváleným národným zoznamom území 
európskeho významu, 
4.3 dodržiavať pri hospodárskom využívaní území, začlenených medzi prvky územného systému 
ekologickej stability podmienky 
4.3.1 pre chránené územia (vyhlásené a navrhované na vyhlásenie) podľa osobitných predpisov o ochrane 
prírody a krajiny, kategórie a stupňa ochrany, 
4.3.2 pre lesné ekosystémy, vyplývajúce z osobitných predpisov o ochrane lesov v kategóriách ochranné 
lesy a lesy osobitného určenia, 
4.3.3 pre poľnohospodárske ekosystémy, vyplývajúce z osobitných predpisov o ochrane 
poľnohospodárskej pôdy v kategóriách podporujúce a zabezpečujúce ekologickú stabilitu územia (trvalé 
trávne porasty), 
4.3.4 pre ekosystémy mokradí, vyplývajúce z medzinárodných zmlúv a dohôd, ktorými je Slovenská 
republika viazaná, 
4.3.5 pre navrhované chránené vtáčie územia a dodržiavať ochranné podmienky stanovované samostatne 
osobitným predpisom pre každé chránené vtáčie územie, 
4.3.6 pre navrhované územia európskeho významu a zosúladiť spôsob ich využívania tak, aby nedošlo k 
ohrozeniu predmetu ochrany,  
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4.4 zachovať prirodzený charakter vodných tokov, zaradených medzi biokoridory, chrániť jestvujúcu 
sprievodnú vegetáciu a chýbajúcu vegetáciu doplniť autochtónnymi druhmi, 
4.5 zabezpečiť skladbu terestrických biokoridorov vo voľnej krajine len prírodnými prvkami - trávne 
porasty, stromová a krovinová vegetácia a vylúčiť všetky aktivity, ohrozujúce prirodzený vývoj (vylúčenie 
chemických vyživovacích a ochranných látok, skládky odpadov a pod.), 
4.6 stabilizovať spodnú hranicu lesov a zvýšiť ich biodiverzitu ako ekotónovú zónu les - bezlesie, 
4.7 podporovať extenzívne leso-pasienkárske využívanie podhorských častí, s cieľom zachovania 
krajinársky a ekologicky hodnotných území s rozptýlenou vegetáciou, 
4.9 zabezpečiť revitalizáciu regulovaných tokov s doplnením sprievodnej zelene,  
4.10 prispôsobovať trasy dopravnej a technickej infraštruktúry prvkom ekologickej siete tak, aby bola 
maximálne zabezpečená ich vodivosť a homogénnosť a nezasahovať do bezcestných území v rámci 
chránených území s 3. a vyšším stupňom ochrany prírody. 
4.11 eliminovať systémovými opatreniami stresové faktory, pôsobiace na prvky územného systému 
ekologickej stability (pôsobenie priemyselných a dopravných exhalácií, znečisťovanie vodných tokov a 
pod.), 
4.12 rešpektovať poľnohospodársky pôdny fond a lesný pôdny fond ako faktor limitujúci urbanistický 
rozvoj kraja, definovaný v záväznej časti územného plánu; osobitne chrániť ornú pôdu s veľmi vysokým 
až stredne vysokým produkčným potenciálom, ornú pôdu, na ktorej boli vybudované hydromelioračné 
zariadenia, ako aj poľnohospodársku pôdu, na ktorej boli vykonané osobitné opatrenia na zvýšenie jej 
produkčnej schopnosti 
4.16 zabezpečiť  vypracovanie projektov miestnych územných systémov ekologickej stability v okresoch  
Žilinského kraja prednostne pre tieto oblasti v okrese 
4.16.1  Bytča  
4.17 rešpektovať zásady rekreačnej funkcie krajinných celkov a limity rekreačnej návštevnosti podľa 
schválených územných plánov obcí, aktualizovaných územnoplánovacích podkladov a dokumentov a 
koncepcií rozvoja jednotlivých oblastí kraja a obcí v záujme trvalej a objektívnej ochrany prírodného 
prostredia Žilinského kraja, 
4.19 zabezpečiť ochranu prirodzených ekosystémov podporou rozvoja komplexnej vybavenosti 
(vrátane zvyšovania lôžkových kapacít v OP NP) a taktiež rozvojom obcí v podhorských oblastiach s 
dôrazom na vyzdvihnutie miestnych zvláštností a folklóru; uvedenú vybavenosť riešiť komplexne s 
dôrazom na limity prírodných zdrojov, 
4.20 vymedziť hranice zátopových území vodných tokov v ÚPD obcí za účelom ochrany priestoru riečnych 
alúvií pre situácie vysokých vodných stavov a ochrany biotických prvkov a ich stanovísk v alúviách vodných 
tokov 
4.21. zabezpečiť pri ochrane pamiatkových území ich primerané funkčné využitie, zachovanie, údržbu 
a regeneráciu historického pôdorysu a parcelácie, vylúčenie veľkoplošných asanácií, zachovanie 
objektovej skladby, výškového a priestorového usporiadania objektov, uličného parteru, zachovania 
charakteristických pohľadov, siluety a panorámy, rešpektovanie historických a architektonických 
dominánt, zachovanie archeologických nálezísk. 

 
 
5. V OBLASTI ROZVOJA NADRADENEJ DOPRAVNEJ INFRAŠTRUKTÚRY 
 

5.1 dopravná regionalizácia 
5.2 paneurópska dopravná infraštruktúra ITF a TEN-T 
5.2.1 v návrhovom i výhľadovom období rešpektovať nadradené postavenie paneurópskych 
multimodálnych koridorov Medzinárodného dopravného fóra (ďalej len ITF, ktoré je nástupníckou 
organizáciou Európskej konferencie ministrov dopravy CEMT) a dopravných sietí TEN-T.  
a) rešpektovať dopravnú infraštruktúru alokovanú v trase multimodálneho koridoru č. Va., súčasť 
koridorovej siete TEN-T, Bratislava - Žilina - Prešov/Košice - Záhor/Čierna nad Tisou - Ukrajina, schválené 
pre diaľničnú infraštruktúru - diaľnica D1, modernizovanú železničnú trať, terminál kombinovanej dopravy 
v Žiline, 
5.2.2 v jej rámci v návrhovom i výhľadovom období rešpektovať prioritnú pozíciu projektov európskeho 
záujmu: a) železničnej infraštruktúry osi (Gdansk - Varšava - Katovice) - Brno/Žilina - Bratislava - (Viedeň), 
na území Žilinského kraja alokovanej a plánovanej v rámci paneurópskych multimodálnych koridorov č. V. 
vetva Va. a VI., v trase štátna hranica SR/PR - Skalité - Čadca - Žilina - Bytča - hranica Žilinského a 
Trenčianskeho kraja, (prioritný projekt EÚ č. 23), 
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b) cestnej infraštruktúry osi (Gdansk - Varšava - Katovice) - Brno/Žilina - Bratislava - (Viedeň), na území 
Žilinského kraja alokovanej a plánovanej v rámci paneurópskych multimodálnych koridorov č. V. vetva Va. 
a VI., v trase štátna hranica SR/PR - Skalité - Čadca - Žilina - Bytča - hranica Žilinského a Trenčianskeho 
kraja, (prioritný projekt EÚ č. 25) 
5.3 infraštruktúra cestnej dopravy  
5.3.1 v návrhovom i výhľadovom období rešpektovať lokalizáciu existujúcej cestnej infraštruktúry diaľníc 
až ciest III. triedy - definovanú pasportom Slovenskej správy ciest „Miestopisný priebeh cestných 
komunikácií“ - ohraničenú jej ochrannými pásmami mimo zastavaného územia a cestnými pozemkami v 
rámci zastaveného územia kraja,  
5.4 infraštruktúra železničnej dopravy  
5.4.1 v návrhovom i výhľadovom období rešpektovať lokalizáciu existujúcej železničnej infraštruktúry - 
tratí, plôch a zariadení - umiestnenú na pozemkoch Železníc Slovenskej republiky, ohraničenú jej 
ochrannými pásmami, 
5.4.2 v návrhovom a výhľadovom období chrániť územný koridor a vo výhľadovom období realizovať 
vysokorýchlostnú železničnú trať juh-sever v úseku Viedeň - Bratislava - Žilina - Katovice/Ostrava - 
Varšava/ Gdansk, na území kraja súčasť multimodálnych koridorov č Va. a VI., koridorová sieť TEN-T, v 
trase a úsekoch : 
a) hranica Trenčianskeho kraja - Bytča - Žilina - Oščadnica - štátna hranica SR/PR s vetvou Oščadnica - 
Čadca - Ostrava v študijnej polohe, 
5.4.3 v návrhovom období chrániť územný koridor a realizovať modernizáciu železničnej trate č. 120 I. 
kategórie, na traťovú rýchlosť 160 km/h., v trase multimodálneho koridoru č. Va., koridorová sieť TEN-T, 
sieť AGC č. E63, sieť AGTC č. C-E 63, v existujúcom koridore trate : 
a) hranica Trenčianskeho kraja - Bytča - Žilina,  
b) v úsekoch technicky vynútených lokálnych úprav smerového vedenia trate, 
5.7 infraštruktúra vodnej dopravy  
5.7.1 v návrhovom a výhľadovom období zabezpečiť územnú rezervu pre výstavbu a prevádzku Vážskej 
vodnej cesty, vrátane plôch technických a servisných zariadení, vnútrozemská vodná cesta 
medzinárodného významu na území kraja triedy Va, súčasť multimodálneho koridoru č. Va., sieť AGN č. 
E81, v úseku hranica Trenčianskeho a Žilinského kraja - ústie rieky Kysuca do Váhu, lokalizovanej v trase 
:  
a) existujúceho Vážskeho elektrárenského kanálu, 
b) vodných nádrží a prirodzeného koryta rieky Váh, 
5.8 infraštruktúra cyklistickej dopravy  
5.8.1 v návrhovom a výhľadovom období chrániť územný koridor a realizovať sieť cyklomagistrál 
(cyklistické trasy celoštátneho významu) v nasledovných trasách a úsekoch :  
a)   Cyklodopravná Vážska cyklotrasa v trase hranica Žilinského a Trenčianskeho kraja popri Vážskom 
derivačnom kanáli, popri ceste II/507 a Váhu - Mikšová – Žilina (hrad Budatín) – Strečno – Lipovec – 
Vrútky a úsek Liptovský Mikuláš – liptovský Hrádok 

 
 6. V OBLASTI VODNÉHO HOSPODÁRSTVA 

6.1 rešpektovať z hľadiska ochrany vôd 
6.1.1 ochranné pásma vodárenských zdrojov, 
6.1.2 chránené vodohospodárske oblasti Beskydy-Javorníky, Nízke Tatry východná časť, Nízke Tatry-
západná časť, Veľká Fatra, Strážovské vrchy, 
6.4 podporovať rozvoj skupinových vodovodov pre zásobovanie obyvateľov a uvažovaný územný rozvoj 
zabezpečením výstavby týchto stavieb: 
6.4.2    dobudovanie prívodu SKV Žilina - Bytča, 
6.4.22 rekonštrukcie a rozšírenia verejných vodovodov v obciach s cieľom znížiť straty vody a zabezpečiť 
zásobovanie pitnou vodou pre uvažovaný územný rozvoj, 
6.5 podporovať rozvoj miestnych vodovodov v obciach a ich miestnych častiach s nedostatočným 
zásobovaním pitnou vodou, mimo dosahu SKV a v obciach bez verejného vodovodu, 
6.6. zabezpečiť rozvoj verejných kanalizácií v súlade s vecnými požiadavkami smernice 91/271/EHS 
(trasponovanými do zákona č. 364/2004 Z.z. o vodách), vrátane časového harmonogramu, s cieľom 
vytvoriť podmienky pre zabezpečenie dobrého stavu vôd do roku 2015. To znamená : 
6.6.2. zabezpečiť zodpovedajúcu úroveň odvádzania a sekundárneho (biologického) čistenia komunálnych 
odpadových vôd z aglomerácií s produkciou organického znečistenia od 2 000 EO do 10 000 EO v časovom 
horizonte do 31.12.2015 v súlade s plánom rozvoja verejných kanalizácií, 
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6.6.4. zabezpečiť realizáciu opatrení pre zmiernenie negatívneho dopadu odľahčovaní a odvádzania vôd z 
povrchového odtoku na ekosystém recipienta, 
6.6.5. vylúčiť vypúšťanie čistiarenského kalu a obsahu žúmp do povrchových vôd a podzemných vôd 
6.7 prednostne zabezpečiť výstavbu týchto stavieb: 
6.7.3   pre aglomerácie  menej  ako 2 000 EO 
a) Súľov-Hradná, vybudovanie obecnej kanalizácie s ČOV, 
6.11 v súlade s Plánom manažmentu čiastkového povodia Váh realizovať opatrenia na      dosiahnutie 
dobrého stavu vôd do roku 2015 
6.12 zabezpečiť likvidáciu povodňových škôd z predchádzajúcich rokov a budovať protipovodňové 
opatrenia na tokoch v území, ktoré je ohrozované povodňovými prietokmi a dôrazom na ochranu 
intravilánov miest a obcí, 
6.13 na ochranu územia pred povodňami po dohode s ochranou prírody: 
6.13.1 realizovať nasledovné stavby, pričom je potrebné zachovať ekostabilizačné, ekologické a migračné 
funkcie vodných tokov v súlade s opatreniami Plánu manažmentu čiastkového povodia  
6.13.2 vytvoriť podmienky účasti obcí na riešení povodňovej ochrany v zmysle Organizačnej smernice č. 
5/2008 Slovenského vodohospodárskeho podniku š.p. Žilina a možnosti financovania v rámci Operačného 
programu Životné prostredie, Prioritná os 2 „Ochrana pred povodňami“, operačný cieľ : 2.1. Preventívne 
opatrenia na ochranu pred povodňami, 
6.13.4 komplexne riešiť odtokové pomery v povodiach tokov opatreniami, ktorých výsledkom bude 
zvýšenie retenčného účinku pôdy, spomalenie a vyrovnanie odtoku vody z povodia a zníženie erózneho 
účinku vody v súlade s opatreniami Plánu manažmentu čiastkového povodia Váh; úpravy tokov realizovať 
tak, aby nedochádzalo k napriameniam tokov, 
6.13.5 rešpektovať záplavové čiary z máp povodňového ohrozenia a zamedziť výstavbu v okolí vodných 
tokov a v území ohrozovanom povodňami, 
6.13.6 rešpektovať preventívne protipovodňové opatrenia navrhované v pláne manažmentu povodňového 
rizika, 
6.14 rešpektovať pásma ochrany verejných vodovodov, verejných kanalizácií a     vodohospodárskych 
stavieb 

 
7. V OBLASTI NADRADENEJ ENERGETICKEJ INFRAŠTRUKTÚRY  

7.1  zohľadniť ekonomické a ekologické hľadiská pri zabezpečení územia energiami a   vytvárať efektívne 
diverzifikované systémy energetického zásobovania kraja 
7.2   zabezpečiť zvýšenú výrobu elektrickej energie 
7.2.1   modernizáciou a rekonštrukciou existujúcich zdrojov, 
7.2.2   budovaním nových zdrojov využívaním vodnej energie, 
7.2.3   využitím zemného plynu v kombinovanej výrobe tepla a elektrickej energie v   paroplynových 
cykloch a kogeneračných jednotkách, 
7.3 zabezpečiť spoľahlivú a bezpečnú dodávku a prenos elektrickej energie dobudovaním elektrizačnej 
rozvodnej sústavy kraja v nadväznosti na sústavu SR a    sústavu medzištátnu, 
7.4   v energetickej náročnosti spotreby :  
7.4.1 realizovať opatrenia na zníženie spotreby elektrickej energie v priemysle a energeticky náročných 
prevádzkach 
7.4.2 minimalizovať využívanie elektrickej energie na výrobu tepla,  
7.7 podporovať rozvoj plynofikácie územia kraja, chrániť koridory existujúcich a   navrhovaných 
plynovodov a plynárenských zariadení 
7.11 vytvoriť územné podmienky pre realizáciu plynárenských zariadení, prípadne ich rekonštrukciu a pri 
využívaní územia chrániť vybudované plynárenské zariadenia predpísanými ochrannými pásmami, 
7.13 vytvárať priaznivé podmienky na intenzívnejšie využívanie obnoviteľných a druhotných zdrojov 
energie ako lokálnych doplnkových zdrojov k systémovej energetike 
7.15 znižovať energetickú náročnosť objektov (budov) z hľadiska tepelných strát. 

 
8. V OBLASTI ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA 

8.1 zabezpečiť postupnú sanáciu a rekultiváciu nevyhovujúcich skládok odpadov a  starých 
environmentálnych záťaží do roku 2015, 
8.2  sanovať prednostne skládky lokalizované v územiach prvkov regionálneho územného systému 
ekologickej stability a v územiach, kde bezprostredne ohrozujú zložky životného prostredia,  
8.3 zabezpečiť lokality pre výstavbu zariadení súvisiacich s triedením, recykláciou, využívaním a 
zneškodňovaním odpadov v obciach, určených v územnom pláne, 
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8.4 zneškodňovanie nevyužitých komunálnych odpadov riešiť prednostne na zabezpečených regionálnych 
skládkach odpadov obcí, určených v ÚPD,  
8.7 vytvoriť systémové podmienky pre rozvoj podnikateľskej sféry v oblasti využívania a spracovania 
odpadov v zmysle navrhovaných opatrení, vyšpecifikovaných v textovej časti návrhu územného plánu 
veľkého územného celku Žilinský kraj. 

 
9. V OBLASTI USPORIADANIA ÚZEMIA Z HĽADISKA HOSPODÁRSKEHO ROZVOJA  
 

9.1.  zamerať hospodársky rozvoj jednotlivých okresov v kraji na zvýšenie počtu pracovných príležitostí v 
súlade s kvalifikačnou štruktúrou obyvateľstva s cieľom znížiť vysokú mieru nezamestnanosti vo väčšine 
okresov kraja, 

 
10. V OBLASTI TELEKOMUNIKÁCIÍ  
 

10.1 zabezpečiť realizáciu hlavných a strategických cieľov, stanovených v telekomunikačných projektoch, 
 
11. V OBLASTI PÔŠT  

11.1    rešpektovať koncepčné materiály schválené vládou SR a MDPT SR, 
 
 
II. VEREJNOPROSPEŠNÉ STAVBY  
 

Verejnoprospešné stavby spojené s realizáciou záväzných regulatívov sú tieto :  
1.   Stavby na sledovanie stavu životného prostredia - sieť sledovacích, dokumentačných a výskumných 
staníc (stanovíšť) v blízkosti, resp. V areáloch nadregionálnych biocentier a biokoridorov a lokalít 
medzinárodného významu 

 
2.    Dopravné stavby 

 
2.4 stavby cyklistickej dopravy  
2.4.2     výstavba cyklodopravných cyklotrás 
3)      cyklodopravná Vážska cyklotrasa – úsek hranica TSK/ŽSK – Bytča – Žilina (Považský Chlmec – hrad 
Budatín) 

 
3. Technická infraštruktúra  

3.1 vodohospodárske stavby  
3.1.3     kanalizácie a čistiarne odpadových vôd a s nimi súvisiace stavby: 
3.1.3.3  pre aglomerácie menej  ako 2 000 EO 

a) Súľov-Hradná, vybudovanie obecnej kanalizácie s ČOV, 
3.1.4     Vážska vodná cesta od hranice Trenčianskeho kraja po ústie rieky Kysuca  
do Váhu 
3.1.10  odstraňovanie povodňových škôd, 
3.1.11  preventívne protipovodňové opatrenia v povodiach drobných tokov, 
3.2  energetické stavby  
3.2.4 stavby súvisiace s plynofikáciou v okresoch Žilinského kraja 
3.4. stavby na zneškodňovanie, využívanie a spracovanie odpadov  
 
 
  d)   Zhodnotenie významu obce v štruktúre osídlenia 
 
 

Obec Súľov-Hradná  má výmeru katastra 2293,95 ha, nachádza sa na východnom okraji Žilinského 
kraja, v rámci okresu Bytča. Susedí s 14-timi katastrálnymi obcami okresu Bytča (zo severu a západu), 
Žilina (z východu a juhu) a Považská Bystrica (zo západu a juhu). Súľov - Hradná leží na koncovej vetve 
urbanistickej rozvojovej osi celoštátneho a medzinárodného významu. 
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Je obcou nachádzajúcou sa v uzavretom údolí - kotline okolo toku potoka Hradňanka v Chránenej 
krajinnej oblasti Strážovských vrchov. Kotlina má plochý mierne zvlnený reliéf a je obkolesená prstencom 
Súľovských skál. 

Svojou polohou a osobitými prírodnými danosťami je významným rekreačným zázemím 
regionálneho (Bytča, Žilina) až celoštátneho významu. 

Územie katastra sa pripája  cestou III/  na je napojené na nadradený komunikačný systém cestou 
I/61 (E50, E75) západne od obce Bytča – Hrabové a napojené na diaľnicu D1, vo vzdialenosti cca 8 km od 
centra obce, križovatkou v meste Bytča. 
Najbližšia železničná zastávka osobnej dopravy sa nachádza v obci Predmier  vo vzdialenosti cca 6 km od 
centra obce. Najbližšie Letisko Žilina  sa nachádza v Dolnom Hričove, vzdialené cca 20 km od centra obce. 
V území sa nachádzajú značené turistické a cykloturistické trasy, spájajúce toto turisticky atraktívne územie 
s obcami žilinského okresu, považskobystrického okresu a okresu Bytča. Obcou preteká významný 
vodohospodársky  vodný tok Hradňanka. 

 

Obec Súľov - Hradná  je súčasťou  CHKO Strážovské vrchy s viacerými územiami ochrany prírody s rôznym 
stupňom  ochrany prírody a krajiny: 

- Chránenej krajinnej oblasti CHKO Strážovské vrchy – 2. stupeň ochrany prírody 
- Chráneného vtáčieho územia SKCHVU028 Strážovské vrchy 
- Územia európskeho významu SKUEV0256 Strážovské vrchy — 2., 4., a 5. stupeň ochrany prírody 

navrhovaného územia európskeho významu SKUEV3256 Strážovské vrchy  
Maloplošné chránené územia v k.ú.: 

-  Národná prírodná rezervácia NPR Súľovské skaly s ochranným pásmom — 5. a 4. stupeň 
ochrany prírody; 

-    prírodná pamiatka PP Súľovský hrádok — 4. stupeň ochrany prírody; 
-    prírodná pamiatka PP Šarkania diera najväčšia a najvýznamnejšia jaskyňa Súľovských skál; 

 Chránené stromy v k.ú.: 
- Chránený strom Lipa v Súľove s ochranným pásmom s 2. stupňom ochrany  

Regionálny územný systém ekologickej stability (R-USES): definuje ďalšie prvky ochrany prírody 
a krajiny ako sú: 

- Nrbc Súľovské skaly 
- genofondová lokalita: BY 26 Súľovské skaly (NPR) a BY 29 Východný hrebeň Súľovských skál  

Súčasný ÚPN obce Súľov — Hradná: 
- genofondovo — významné lokality 
- Hradnianka — vodohospodársky významný tok — ochranné pásmo (OP) 10m,  
                     -   prítoky — OP —  5 m 

Limitom rozvoja územia je  ochrana prírody(CHKO, Územia európskeho významu SKUEV 0256 Strážovské 
vrchy, Chráneného vtáčieho územia SKCHVU 028 Strážovské vrchy) 
Funkcia bývania s funkciou rekreácie a ochrany prírody zostanú prioritou sídla.  
 

 
f. Požiadavky na riešenie záujmového územia obce 
 

Riešené územie pre územný plán obce tvorí administratívno-správne územie sídla pôvodne dvoch 
samostatných obcí Súľov a Hradná reprezentované súčasným katastrálnym územím obce Súľov-Hradná. 

Záujmové územie je totožné s riešeným územím. Záujmové územie obce  Súľov – Hradná  je súčasťou 
územia okresu Bytča s väzbami na krajské sídlo Žilina. 
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g.  Základné demografické údaje a predpoklady vývoja  
 
 
DEMOGRAFIA 
 
 
SODB 2021, Počet obyvateľov v obci Súľov-Hradná 

Trvalo 
bývajúci 

obyvatelia 
Spolu  977 

muži ženy 

Abs. % Abs. % 

447 48,52 503 51,48 

www.scitanie.sk 
 

Podľa výsledkov celoštátneho sčítania ľudu, domov a bytov k dátumu 1.1. 2021, mala obec  Súľov- 
Hradná  977 trvale bývajúcich obyvateľov, v tom mužov bolo 447, žien 503.  

 
 
 
 
SODB 2021, Zloženie obyvateľstva podľa vekových skupín a pohlavia 

Trvalo 
bývajúci 

obyvatelia 

vekové skupiny štruktúra v % 

0 - 14 15 -  64 65 + 0 - 14 15 - 64 65 + 

Muži    447 97 382 53 18,24 71,80 9,96 

Ženy     503 81 348 89 15,64 67,18 17,18 

Spolu  977 145 646 186 14,84 66,12 19,04 

www.scitanie.sk 
K 31.12.2022 mala obec Súľov-Hradná podľa údajov OcÚ 999 obyvateľov.   
Platný ÚPN obce predpokladá, že v roku 2025 bude mať obec Súľov-Hradná  1 000 obyvateľov. 
Predpokladaný vývoj obyvateľstva obce podľa platného ÚPN obce sa podľa súčasného počtu obyvateľov 
naplní už v roku 2023. Priaznivý trend rastu počtu obyvateľov súvisí jednak  s rozvojom bytového  fondu 
a tiež s rozvojom  cestovného ruchu a turistiky na základe postupného zlepšovania turistickej 
infraštruktúry. 
 
BYTOVÝ FOND 
 
 Podľa SODB 2021 sa v obci nachádzalo 393 domov, v tom bolo započítaných 375 rodinných domov a 5 
bytových domov. 
 
Údaje o domoch podľa SODB 2021: 

Domy 
spolu 

Rodinné 
domy 

Bytové 
domy 

Domy 
s plynovou 
prípojkou 

Domy 
s kanalizačnou 

prípojkou 

Domy 
s vododvodnou 

prípojkou 

Obnovené 
domy 

393 375 5 232 0 213 223 
www.scitanie.sk 

Podľa sčítania obyvateľov, domov a bytov 2021 sa v obci nachádza 393 domov spolu, v tom 375 rodinných 
domov, 5 bytových domov.   

Progresívny nárast bytového fondu zdôvodňujeme nasledovne : 

 obec sa stáva z hľadiska životného prostredia atraktívnym obytným sídlom 
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 obec sa nachádza blízko okresného mesta Bytča a obce Predmier s výrazným potenciálom 
pracovných príležitostí v strojárenskom priemysle, a tak Súľov-Hradná plní funkciu obytného 
satelitu 

 predpokladaný rozvoj občianskej vybavenosti v oblasti rekreácie a cestovného ruchu prinesie 
potrebu ľudských zdrojov 
 

 
h. Požiadavky na urbanistickú kompozíciu obce 

 

  Základnou urbanisticko-kompozičnou osou  sídla je jeho severojužná os spájajúca samostatné 
urbanisticko-architektonické celky - miestnu časť Súľov a miestnu časť Hradná. Reprezentuje ju vlastne 
hlavná zberná komunikácia - cesta III/2003 triedy, spájajúca a prepájajúca tieto miestne časti. Na tejto 
kompozičnej osi sú umiestnené rozhodujúce zariadenia občianskej vybavenosti obce.  Vedľajšiu 
kompozičnú os reprezentujú , areál športu,  PD Predmier, dvor Súľov. Na krížení týchto osí sa nachádza 
Obecný úrad. Kompozičné dominanty v sídle vytvárajú veže dvoch  kostolov. Obec možno charakterizovať 
ako typické vidiecke sídlo s typom zástavby formovanej pozdĺž vodného toku - potočná radová dedina. 

Centrum obce je vybudované, urbanisticky zreteľne vymedzené -  zrekonštruované námestie pred 
obecným úradom s centrálnym peším priestorom a parkovacími plochami.  

Zástavba v sídle sa rozvinula v troch základných priestoroch : 

 miestna časť Súľov ako obytné územie; 
 miestna časť Hradná ako obytné územie; 
 miestna časť Čierny Potok ako rekreačné územie. 

 

Požiadavky na riešenie UPN-O: 
V návrhu ÚPN-O  zdôrazniť danú urbanistickú kompozíciu sídla založenú na princípe potočnej 
dediny občianskej vybavenosti, sústredené v centrálnej časti obce. Na tomto princípe založenej 
urbanistickej kompozície zdôrazniť usporiadanie priestorov v smere hlavných kompozičných osí. V jadre 
sídla zdôrazniť definovaný priestor centra obce – prepojenie vo väzbe na existujúce stavby, stavebne 
hodnotné budovy, priestory verejnej zelene.  
Vychádzať z historicko-kultúrnych daností a spoločenského vývoja. 
 
i. Osobitné požiadavky na obnovu, prestavbu a asanáciu obce 
 
Obec  Súľov–Hradná  nestanovuje a nepredpokladá žiadne požiadavky smerujúce asanáciám.  
 

Požiadavky na obnovu a prestavbu stavebných objektov: 

 pri rekonštrukciách starších objektov ponechať ich mierku a  prvky pôvodnej architektúry, 
 rešpektovať založenú stavebnú čiaru; 
 uvažovať s postupnou modernizáciou a obnovou domového fondu, stanoviť  regulatívy na úpravy 

objektov existujúcej občianskej vybavenosti a služieb, hodnotných objektov s funkciou bývania 
mimo centra; 

 uvažovať s postupnou modernizáciou a obnovou  objektov cestovného ruchu a rekreácie a *3-la 
 s;  stanoviť  regulatívy na úpravy  týchto objektov; 
    stanoviť  regulatívy na úpravy objektov existujúcej občianskej vybavenosti a služieb, hodnotných     

objektov s funkciou bývania mimo centra; 
      určiť podmienky pri dostavbe prieluk existujúcej zástavby, resp. prestavby objektov v kompaktnej 

uličnej zástavbe v zastavanom  území a využití záhrad;  
      stanoviť regulatívy, zásady postupnej modernizácie a obnovy domového fondu. 
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j. Požiadavky na riešenie rozvoja dopravy a  koncepcie technického vybavenia  
 
 
DOPRAVNÉ VYBAVENIE 

CESTNÁ DOPRAVA 
 
Komunikačnou osou riešenej obce  je cesta III/2003 Jablonové - Súľov – Hradná, ktorá prechádza celým 
katastrálnym územím zo severu na juh. 

Pripojenie obce na nadradený cestný systém je križovatkou v obci Predmier, kde sa  cesta III/2003, 
pripája na cestu I/61, ktorá sa pripája v okresnom meste Bytča na diaľnicu          D1. 

Cesta III/2003 vedúca centrom obce plní funkciu zbernej komunikácie funkčnej triedy B3. Vchádza do 
obce Súľov asi v km 3,500 a končí v časti Hradná v km 8,962. Šírka tejto cestnej komunikácie je cca 5,0 
m. Šírkové usporiadanie cesty nie je v súlade s STN o projektovaní ciest a diaľnic.  
Trasa tejto komunikácie vedie bezprostredne obcou, je obostavaná alebo je vedená v súbehu s potokom 
Hradňanka. Jej kľukatá trasa v maximálnej miere rešpektuje jestvujúcu zástavbu 
Na zbernú komunikáciu sa napája sieť obslužných komunikácií funkčnej triedy C3, z ktorých je vylúčená 
tranzitná doprava, umožňujú priamu obsluhu objektov.  

Na sieť obslužných komunikácii sa napájajú poľné, lesné a účelové cesty, ktoré ďalej umožňujú 
sprístupnenie extravilánu obce 

 
HROMADNÁ DOPRAVA 
 
Autobusovú hromadnú prepravu cestujúcich zabezpečuje SAD Žilina a.s. Na autobusových zastávkach sú 
umiestnené prístrešky pre cestujúcich. V Súľove sa nachádzajú štyri autobusové zastávky, v Hradnej sú 
dve. Existujúce zastávky nemajú samostatné obojstranné zastávkové pruhy. Rozmiestnenie autobusových 
zastávok z hľadiska dochádzkových vzdialeností je cca 500 m.  
Z obce Súľov - Hradná autobusová doprava premáva po ceste III/2003 na autobusové nástupište v meste 
Bytča.  

STATICKÁ DOPRAVA 
 
Odstavovanie vozidiel v individuálnej bytovej výstavbe je zabezpečené na vlastných pozemkoch a 
v radových garážach. Parkovanie vozidiel prebieha v rámci obslužných komunikácií a spevnených plôch pri 
zariadeniach občianskeho vybavenia (chaty  Panoráma, reštaurácia Čierny potok,  Súľovčanka, Obecný 
úrad, centrum ).  

 
CYKLOTRASY 

 
Cyklistická doprava miestneho významu využíva jestvujúce miestne komunikácie obce Súľov - Hradná. 
Cykloturistické trasy v oblasti Súľova nadväzujú na Vážsku cyklomagistrálu i Kysuckú cyklomagistrálu a 
umožňujú turistom prejsť do okresov Považská Bystrica i Žilina : 
Trasa 1 - modrá trasa, ev.č. 2408 : Podhorie – Súľov-Hradná - Malá Čierna; 15,5 km  prevýšenie 450 m; 
Trasa 2 - zelená trasa, ev.č. 5404 : Predmier – Jabloňové – Súľov-Hradná  – Zbyňov; 16,5 km, prevýšenie 
320 m; 
 Trasa 3 - žltá trasa, ev.č. 8407 : Súľov – Vrchteplá; 4,5km  prevýšenie 200m; 
 Trasa 4 - žltá trasa, ev.č. 8408 : Sedlo pri kríži – Bodiná; 2,5 km, klesanie 200m. 
 
 
ZNAČENÉ PEŠIE TURISTICKÉ TRASY A CHODNÍKY 
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Vzhľadom na jedinečnosť a atraktívnosť lokality Súľovských skál, sa v katastri obce Súľov – Hradná 
nachádza množstvo turistických trás a  chodníkov, ktoré sú značené ako turistické trasy i s číslom trasy : 
 
Turistické medzinárodné  trasy  

- turistika Medzinárodná horská turistická pešia trasa Eisenach–Budapešt (Slovensko západ) eb 
- turistika Medzinárodná diaľková turistická trasa E3, Slovensko e3 
- turistika Náučný chodník Stratený Budzogáň 9083 

 
Turistické trasy modrá farba   

- turistika Lietavská Lúčka - Súľov, parkovisko 2749 
 

Turistické trasy  zelená farba ( cca 4,1 km)  
- turistika Jablonové, kameňolom - Vrchteplá č. 5662 
- turistika Náučný chodník Súľovské skaly 
- turistika Hlboké nad Váhom - Sedlo pod Hnilickou Kýčerou č. 5650a 
- turistika Odbočka ku Gotickej bráne 
- turistika Odbočka na Hrad Súľov 
 

 Turistické trasy  žltá farba  ( cca 12,3  km) 
- turistika Súľov, parkovisko - Rajecké Teplice, hotel Fatra 8680 
- turistika Súľov, parkovisko - Pod Dubovcom 8654 
- turistika Memoriál Luisa Crossa 
- turistika Lúka pod Roháčom - Jaskyňa Šarkania diera 8654 

 
Turistické trasy   červená farba  ( cca  majú  7,2  km) 
       -    turistika Žilina, Strážov - Vrchteplá 0880a  
(zdroj zdroj  www.OpenStreetMap.org,,interaktívna mapa  Súľov-Turistické trasy) 
  
Pešia turistika 

 Trasa 1: Náučný chodník na Súľovský hrad – 6 km, prevýšenie 252 m, klesanie 252, čas: 2 
hodiny 15 min. ... 

 Trasa 2: Výstup na Bradu – 7, 5 km, prevýšenie 416 m, klesanie takisto, čas: 3 hodiny. ... 

 Trasa 3: Východným súľovským hrebeňom – 15 km, peváýšenie 474, klesanie 482, čas 5. 

 Trasa 4: Výstup na ŽIBRID – 10 km, prevýšenie 467 m, klesanie 467 m, čas 3 hod., 30 min 

 Trasa 5: Prechod na Hričovský hrad – 10 km, prevýšenie 522 m, klesanie 404 m, čas: 3 hod. 30 
min. 

 Trasa 6: Prechod k HLBOCKÉMU VODOPÁDU – 9 km, prevýšenie 403 m, klesanie 462 m, čas: 3 
hodiny. 

 Trasa 7: Prechod na LIETAVSKÝ HRAD – 15 km, prevýšenie 469 m, klesanie 492 m, čas. 5 hod. 
15 min. 

 Trasa 8: Okruh VRCHTEPLEJ – 12 km, prevýšenie 280 m, klesanie 280 m, čas: 3 hodiny 15 min. 

Na parkovisku pri Súľovských vrátach sa začína náučný turistický chodník (najskôr červená a potom zelená 
turistická značka) na Súľovský hrad. Chodník predstavuje okružnú trasu so 17 zastávkami s popisom 
geológie, flóry a fauny Súľovských skál. 
 

LETECKÁ DOPRAVA 
 
K. ú. Súľov-Hradná  sa nachádza v ochranných pásmach Letiska Žilina určených rozhodnutím Dopravného 
úradu č. 2452/2017/ROP – 120 – OP/9575, zo dňa 29. 03. 2017, z ktorých pre riešené územie  Súľov 
Hradná  vyplývajú obmedzenia stanovené kritickým ochranným pásmom proti laserovému žiareniu. V 
tomto ochrannom pásme sa zakazuje umiestňovať, prevádzkovať a používať laserové zariadenia, ktorého 
úroveň vyžarovania je vyššia ako 5 μW/cm2, takéto zariadenia mohlo spôsobiť doznievanie zrakového 
vnemu alebo oslepenie prudkým jasom pilota a mohla byť ohrozená bezpečnosť leteckej prevádzky.    V 
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zmysle ustanovenia § 28 ods. 2 a 3 leteckého zákona je Dopravný úrad dotknutým orgánom štátnej správy 
v územnom konaní pri stavbách letísk, stavbách v územných obvodoch letísk, v stavbách leteckých 
pozemných zariadení, stavbách v ochranných pásmach letísk a leteckých pozemných zariadení a pri 
stavbách uvedených v ustanovení § 30 leteckého zákona, pričom súhlas Dopravného úradu vyžaduje aj 
pre nasledovné stavby a zariadenie nestavebnej povahy, ktoré by mohli ohroziť bezpečnosť leteckej 
prevádzky. 

 
ŽELEZNIČNÁ DOPRAVA 
 
Katastrálnym územím obce Súľov neprechádza žiadna železničná trať. Najbližšia železničná stanica, vo 
vzdialenosti cca 5 km od okraja obce, sa nachádza v obci  Predmier, kde  prechádza trať ŽSR Bratislava – 
Žilina E63 (120) s trakciou elektrickou, ktorá je po modernizácii.  
 
 
 
 
VODNÁ DOPRAVA 

 
V katastrálnom území obce Súľov - Hradná sa nenachádza vodná cesta. Vo vzdialenosti cca 5 km sa 
nachádza rieka Váh, na ktorej sa v zmysle dokumentu VÚC Žilinského kraja uvažuje s vybudovaním 
medzinárodnej vodnej cesty Váh E 81 v úseku Komárno – Žilina (Vážska vodná cesta) s prístavom v Žiline. 
 
 
 
 
Požiadavky na riešenie ÚPN – O z hľadiska dopravy : 

- rešpektovať existujúcu trasu cesty III. triedy 2003 a jej výhľadové šírkové usporiadanie v zmysle 
STN 73 6110; v zastavanom území   rešpektovať výhľadové šírkové usporiadanie resp. MZ 8,0/50 
vo funkčnej triede B3 v zmysle STN 73 61 10,   mimo zastavané územie v kategórii C 7,5/70 v 
zmysle STN 73 6101; 

- vyznačiť a rešpektovať existujúce trasy ciest, ich šírkové usporiadanie; 
- navrhnúť šírkové usporiadanie miestnych ciest v súlade s STN 73 6110; 
- vyznačiť a rešpektovať hranice ochranného pásma cesty mimo sídelného útvaru; 
- dopravné napojenie novo navrhnutých objektov a ciest je potrebné riešiť v súlade s STN 73 6110 

a STN 73 6102; 
- navrhnúť umiestnenie zastávok autobusovej dopravy a vyznačiť ich pešiu dostupnosť; 
- cyklistické a pešie trasy navrhnúť a vyznačiť i v širších vzťahoch k priľahlému územiu, ich šírkové 

usporiadanie je potrebné navrhnúť v zmysle platných STN a TP (technických predpisov); 
- vypracovať návrh statickej dopravy v zmysle platných STN a TP; 
- na ochranu ciest, miestnych ciest a premávky na nich mimo zastavaného územia obce dodržať 

cestné ochranné pásma v zmysle zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný 
zákon) v znení neskorších predpisov a vyhlášky č. 35/1984 Zb., ktorou sa vykonáva zákon 
o pozemných komunikáciách (cestný zákon), 

- rešpektovať umiestnenie, funkciu, ochranné pásmo ako aj rozvojové zámery cesty III/2003, 
- križovanie s vodnými tokmi technicky riešiť v súlade s STN 73 6822 „Križovanie a súbehy 

vedení a komunikácií s vodnými tokmi“ a v súlade s STN 73 6201 „ Projektovanie mostných 
objektov“, za účelom optimalizácie a regulácie nových mostných objektov križujúcich vodné 
toky; 

- rešpektovať limity rozvoja z titulu existencie ochranných pásiem letiska Žilina, z ktorých pre obec 
vyplýva výškové obmedzenie stavieb a zariadení nestavebnej povahy  

- stavby a zariadenia, ktoré by svojím charakterom alebo  prevádzkou mohli narušiť vyššie uvedené 
obmedzenia určené  ochrannými pásmami Letiska Žilina, 
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- stavby a zariadenia vysoké 100 m a viac nad terénom  (§ 30 ods.1, písmeno a) leteckého zákona), 
- stavby a zariadenia vysoké 30 m a viac umiestnené na prírodných alebo umelých vyvýšeninách, 

ktoré vyčnievajú 100 m a viac nad okolitú krajinu (§ 30 ods.1, písmeno b) leteckého zákona),  
- zariadenia, ktoré môžu rušiť funkciu leteckých palubných prístrojov a leteckých pozemných 

zariadení, najmä zariadenia priemyselných podnikov, vedenia VVN 110 kV a viac, energetické 
zariadenia a vysielacie stanice (§ 30 ods.1, písmeno c) leteckého zákona), 

- zariadenia, ktoré môžu ohroziť let lietadla, najmä zariadenia na generovanie alebo  zosilňovanie   
elektromagnetického žiarenia, klamlivé svetlá a silné svetelné zdroje (§ 30 ods.1, písmeno d) 
leteckého zákona). 

 
 
 
TECHNICKÉ VYBAVENIE 
 
 
VODNÉ HOSPODÁRSTVO 
 

             V katastrálnom území sa pre hromadné zásobovanie pitnou vodou využívajú nasledujúce vodárenské 
zdroje  
      pramene Jedľovník využívaný pre vodovod  v miestnej časti Súľov, v správe obce Súľov-Hradná 
 prameň Vrchovina  využívaný pre vodovod v miestnej časti Súľov, v správe obce Súľov-Hradná 
 prameň Za dielom  využívaný pre vodovod v miestnej časti Súľov, v správe obce Súľov-Hradná 
 pramene Líščia skala využívaný vodovod v miestnej časti Hradná, v správe obce Súľov-Hradná 
 prameň Javor využívaný pre verejný vodovod obce Jablonové v správe SEVAK Žilina,a.s.  

Individuálne vodárenské zdroje využíva bytová a rekreačná zástavba mimo dosahu verejných vodovodov.  
 
Zásobovanie pitnou vodou 

Zásobovanie pitnou vodou v katastrálnom území obce Súľov-Hradná zabezpečujú : 
 verejný vodovod v miestnej časti Súľov,  
 verejný vodovod v miestnej časti Hradná, obidva vodovody sú v správe Obecného úradu, 
 individuálne vodárenské zdroje v obytnej a rekreačnej zástavbe mimo dosahu verejných 

vodovodov. 
Na verejné vodovody v obci Súľov-Hradná bolo v roku 2021 napojených 90% obyvateľov. 
 
Kanalizácia 
 
V obci nie je vybudovaná kanalizácia. Splaškové vody od obyvateľstva a vybavenosti sú akumulované 
v žumpách s vývozom podľa potreby fekálnym vozom. Producenti fekálií si zabezpečujú individuálne 
vyprázdňovanie žúmp a odvoz fekálií. V Zmenách a Doplnkoch Územného plánu Žilinského 
samosprávneho kraja sa uvažuje  s odvedením splaškových odpadových vôd na ČOV Bytča. 

 
Dažďová kanalizácia 
 
Dažďové vody sú odvádzané do potokov, cez cestné rigoly a menšie odvodňovacie zariadenia. Súvislejšie 
zariadenia na odvádzanie dažďovej vody sú spravidla súčasťou telesa príslušnej komunikácie. 
 

Požiadavky na riešenie ÚPN-O z hľadiska vodného hospodárstva : 

- rešpektovať trasy  verejného vodovodu;  
- navrhnúť verejný vodovod do novo navrhovaných lokalít,  trasy vodovodu situovať do verejných 

pozemkov v koridore obslužných komunikácií; 
- hydranty na novej vodovodnej sieti navrhovať ako podzemné; 
-  pri riešení Územného plánu obce Súľov - Hradná zosúladiť výrobné, dopravné a iné záujmy 
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činnosti s požiadavkami platnej legislatívy na úseku vodného hospodárstva a súvisiacich 
právnych predpisov ako aj zákona č. 7/2010 Z.z. o ochrane pred povodiami v znení neskorších 
predpisov; 

- zachovať prirodzený charakter vôd a plánovaným rozvojom obce neohroziť  kvalitu  podzemných 
ani povrchových vôd; 

- zosúladiť  plánovanie stavieb, z hadiska priestoru a funkčnosti, s opatreniami na  ochranu pred 
povodiami, nenavrhovať stavby a  činnosti, ktoré by mohli spôsobiť  povodňové škody, ktoré by 
mohli mať nepriaznivé dôsledky na ľudské zdravie, životné  prostredie a kultúrne dedičstvo; 

- vychádzať  z Vodného plánu Slovenska, z plánov manažmentu povodí, z programu znižovania 
znečisťovania vôd znečisťujúcimi látkami a z koncepcií rozvojových programov vo vodnom 
hospodárstve; 

- navrhnúť trasu verejnej kanalizácie; 
- rešpektovať zákon o vodách č.364/2004 Z.z. a príslušné platné STN 736822, 752102, 
- na území, v ktorom nebude zabezpečené odvádzanie splaškových odpadových vôd verejnou 

kanalizáciou, produkované splaškové  odpadové vody odvádzať ich  do vodotesných žúmp, 
prípadne do malých domových čistiarní odpadových vôd a ich zneškodňovanie zabezpečiť 
v súlade so Zákonom č. 364/2004 Z.z. o vodách; 

- budovaním malých čistiarni odpadových vôd bude možné uvažovať len v riedko osídlených 
častiach obce (§ 36 ods.3 vodného zákona);  

- odvádzanie dažďových vôd a vôd z povrchového odtoku  riešiť na pozemku investora; 
- vytvoriť podmienky pre spomalenie odtoku neznečistených dažďových vôd z územia, zadržiavať 

ich v území; 
- riešiť zadržanie pridaného odtoku v území tak, aby odtok z daného územia nebol zvýšený voči 

stavu pred realizáciou navrhovanej zástavby a aby nebola zhoršená kvalita vody v recipiente 
(retencia dažďovej vody a jej využitie, infiltrácia dažďových vôd a pod) 

- podporovať inovačné postupy a technológie zabezpečujúce vsakovanie dažďových vôd do 
územia,  

- obmedziť vypúšťanie dažďových vôd a vôd z povrchového odtoku do vodných tokov; 
- odvádzanie a čistenie odpadových vôd z rozvojových lokalít musí zohľadňovať požiadavky na 

čistenie vôd v zmysle Zákona o vodách č.364/2004 Z.z a NV SR č.269/2010 Z.z, ktorým sa 
ustanovujú požiadavky na dosiahnutie dobrého stavu vôd. 

 
 
ZÁSOBOVANIE  ELEKTRICKOU ENERGIOU 

Záujmové územie obce  Súľov-Hradná  a jej katastrálne územie je zásobované elektrickou energiou 
nadzemným vonkajším vedením z 22 kV linky č.201 vo vlastníctve Stredoslovenskej energetiky.  
Výkon do územia je realizovaný VN odbočkou z 22 kV vedenia č.201 z transformovane Bytča. 
Na zastavanom území obce sa zásobovanie elektrickou energiou zabezpečuje prostredníctvom 
nasledovných transformačných staníc: 
  

Číslo TS 
vo vedení 

Prevedenie 
       TS 

Inštalovaný výkon 
          kVA 

Miestny názov  TS 

T1- 3040 murovaná           400 Súľov- Chata Jednota 
T2-  murovaná           250 Súľov- Chata  

Panoráma 
T3- 3042 4 stĺpová           400 Súľov- Kostol 
T4- 3041 stožiarová           400  Súľov- Horný koniec 
T5- 3039 stožiarová           400 Súľov- Obec 2 
T6- 3043 stožiarová           160 Súľov- PD+ obec 
T7- 3047 2 stĺpová           250 Hradná- obec 2 
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T8- 3046 stožiarová           400  Hradná- obec 1 
 
VN vedenia a trafostanice 
Odbočne 22 kV VN vedenie je prevedené v podstate po betónových stožiaroch, 22 kV prípojky pre 
murované trafostanice sú realizované VN káblom v zemi, pre ostatne vonkajšie trafostanice sú prevedené 
vzdušnými prípojkami.  
Odberatelia elektrickej energie v časti Súľov sú zásobovaní zo 6-tich trafostaníc o celkovom inštalovanom 
výkone 2010 kVA, časť Hradná z dvoch trafostaníc o celkovom výkone 650 kVA. 
  
Sekundárna sieť 
Sekundárna NN sieť v oboch častiach územia je v podstate prevedená vzdušným rozvodom po betónových 
stĺpoch, len koncové úseky v časti Hradná sú realizované po drevených stĺpoch.  
Vonkajšie osvetlenie je realizované vzdušnou sieťou, osvetľovacie telesa sú osadené na stĺpoch NN 
rozvodnej sietí. 
 
Požiadavky na riešenie ÚPN – O z hľadiska zásobovania elektrickou energiou: 

- rešpektovať existujúce  elektrické vedenia a zariadenia; 
- navrhnúť zásobovanie elektrickou energiou v lokalitách, určených pre výstavbu; 
- v predmetnom území  sa nachádzajú podzemné aj nadzemné vedenia v  správe SSD, a.   od 

ktorých je potrebné pri výstavbe dodržať ochranné pásmo; 
- vysoké napätie — prípojky na trafostanice v zastavenej časti riešiť ako zemné káblové; 
- rozvody riešiť ako zemné káblové, dĺžka výbežkov od zdroja max. 350 m; 
- v súvislosti s rozvojovými plochami riešiť potrebu budovania nových trafostaníc a tieto  navrhovať 

v centrách odberu na verejne prístupnom mieste; 
- nové trafostanice riešiť ako kioskové do 630 kVA; 
- napojenie nových odberných miest je možné, len z trafostaníc vo vlastníctve SSD,a.s.; 
- prekládku energetických zariadení je potrebné riešiť v zmysle zákona č.251/2012 Z.z.; 

 
Ochranné pásma 

- dodržať ochranné a bezpečnostné pásma od existujúcich elektroenergetických  zariadení        
v zmysle zákona č. 251/2012 Z. z., 

 
 
ZÁSOBOVANIE PLYNOM 

  
Obec  Súľov-Hradná  je  plynofikovaná na 90% . 
V katastrálnom území obce sa v súčasnosti nachádza distribučná sieť prevádzkovaná SPP-D. STL2 
distribučná sieť s maximálnym prevádzkovým tlakom (OP do 280 kPa). 
Obec   je zásobovaná zemným plynom z VTL plynovodu PL Hrabové - Hlboké DN 30 0 PN25 (OP do 2,5 
MPa). Prívod zemného plynu do regulačnej stanice je zabezpečený cez VTL pripojovací plynovod PR 
Bytča-Hrabové DN 80 PN 25 (OP do 2,5 MPa). 
Zdrojom zásobovania obce zemným plynom je regulačná stanica RS Hrabové 2,5 MPa/280 kPa, výkon 
3000 m3/h. 
Z predmetnej RS sú zásobované zemným plynom obce Súľov-Hraclná, Jablonové, Hrabové, Predmier. 

Regulačná stanica je umiestnená v katastrálnom území obce Hrabové.  
 

Ochranné a bezpečnostné pásma plynovodov  

Ochranné pásmo od STL plynovodu na každú stranu : 
- STL vo voľnom teréne ...........  4 m 
- STL zastavané územie ...........  1 m   
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Bezpečnostné pásmo od plynovodu na každú stranu : 
-     STL vo voľnom teréne ........... 10 m  

 -     STL zastavané územie ........... určuje dodávateľ plynu 
 

Požiadavky na riešenie ÚPN – O z hľadiska zásobovania zemným plynom : 
 

- akceptovať, že plynárenské zariadenia a miestne rozvody plynu sú dostatočne kapacitne 
vybudované a budú vyhovovať i pre návrhové obdobie; 

- navrhnúť rozšírenie STL plynovodov do plôch s plánovanou výstavbou; 
- navrhovanú  plynofikáciu riešených území riešiť koncepčne v súlade s podmienkami, 

vyplývajúcimi zo všeobecne záväzných právnych predpisov a na základe podmienok a vyjadrení 
SPP-D, ako prevádzkovateľa siete; 

- podľa ustanovenia § 79 ods. 5 a 6 a ustanovenia § 80 ods. 4 zákona č. 251/2012 Z. z. o 
energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zriaďovať 
stavby v ochrannom pásme a bezpečnostnom pásme plynárenského zariadenia a vykonávať 
činnosti v ochrannom pásme plynárenského zariadenia možno len po predchádzajúcom súhlase 
prevádzkovateľa siete a za podmienok ním určených;  

- rešpektovať ochranné a bezpečnostné pásma (ďalej len „OP a BP”) existujúcich, plynárenských 
zariadení tak, ako tieto vyplývajú z ustanovení všeobecne záväzných právnych predpisov. 

 
 
ZÁSOBOVANIE TEPLOM 
 
Riešené územie patrí do oblasti s výpočtovou teplotou – 18°C, so strednou dennou teplotou vykurovacieho 
obdobia + 2,9°C 
 
Zdroje tepla 
Obec Súľov – Hradná má decentralizovaný systém zásobovania teplom. V území sa nenachádza väčší 
tepelný zdroj, ktorý by prevzal funkciu centrálneho tepelného zdroja. 
Obec  Súľov -Hradná  (zastavané územie obce) je plynofikovaná, zásobovanie teplom, príprava TVÚ a 
varenie je v súčasnosti prevažne zabezpečované na báze zemného plynu. 
Rekreačné objekty (chaty) prevažne s rekreačným využitím sú zásobované elektrickou energiou. 
 

Objekty občianskej vybavenosti a voľného cestovného ruchu potrebu tepla majú riešenú menšími zdrojmi 
tepla, so spaľovaním pevných palív, využívaním elektrickej energie prípadne  využívajú fotovoltalickú 
energiu. Budova Základnej školy ako zdroj tepla využíva  kotolňu na plyn.  Objekt materskej školy má  
rekonštruovanú kotolňu ako zdroj tepla využíva tepelné čerpadlá. 
 

Bytová zástavba potrebu tepla rieši prevažné spaľovaním zemného plynu v kotloch ústredného 
vykurovania. Ostatné byty potrebu tepla riešia spaľovaním pevných palív a v malej miere i elektrickou 
energiou, prípadne na vykurovanie využívajú alternatívne zdroje energií. 
 
 
POŠTA A TELEKOMUNIKÁCIE A INFORMAČNÉ SIETE 
 
Poštová prevádzka je umiestnená v  objekte obecného úradu a zabezpečuje priehradkové operácie pri 
podávaní zásielok a peňažného styku.  
 

Telekomunikácie 
Obec Súľov – Hradná podľa súčasnej štruktúry ST, a.s. prislúcha do centra sieťovej infraštruktúry CSI 
Žilina s príslušnosťou do RCSI Žilina.  
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Telefonizácia : miestna telefónna sieť je realizovaná káblami v zemi. Telefónni účastníci v sústredenej 
zástavbe sú pripojení káblovými prípojkami, ostatná zástavba závesnými káblami z UR osadených na 
drevených stĺpoch.  
 

Mobilná sieť : V katastri obce Súľov – Hradná  majú obaja mobilní operátori ORANGE a T-Mobile zriadenú 
základňovú  stanicu verejnej rádio telefónnej siete (VRS). Pokrytá ich signálom je celá časť   katastrálneho 
územia.  
 

Miestny rozhlas : V obci je celoplošne vybudovaný rozvod miestneho rozhlasu, trasa je situovaná súbežne 
s miestnymi komunikáciami. Ústredňa rozhlasu je umiestnená v priestoroch obecného úradu. 
 

V riešenom území je zrealizovaný rádiový digitálny prenos signálu pre príjem satelitných programov, 
koncesionári prijímajú signál cez vlastne satelitne antény. 
 

Diaľkové kabely : Riešeným územím neprechádza trasa diaľkových káblov.  
 
k. Požiadavky na ochranu prírody a tvorbu krajiny, kultúrne dedičstvo, na ochranu 
prírodných zdrojov, ložísk nerastov a všetkých ďalších chránených území a ich ochranných 
pásiem, vrátane požiadaviek na zabezpečenie ekologickej stability 
 

 
OCHRANA PRÍRODY A TVORBA KRAJINY 
 

 Pre katastrálne územie Súľova – Hradnej sa vzťahuje osobitná ochrana prírody a krajiny 
v kategórii CHKO Strážovské vrchy. Celé územie obce spadá do uvedenej CHKO. 

Zákon NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny definuje územnú a druhovú ochranu a ochranu 
drevín. Cieľom zákona je zamedziť a predchádzať nežiadúcim zásahom, ktoré by nejakým spôsobom 
ohrozili, poškodili alebo zničili podmienky a formy života, ekologickú stabilitu apod. Prvky ochrany prírody 
sú preto významným limitujúcim podkladom pre rozvoj činností v záujmovom území. 
 

Do katastrálneho územia obce Súľov – Hradná zasahuje CHKO Strážovské vrchy. 

Územná ochrana prírody 
Z hľadiska územnej ochrany prírody boli v MÚSES-e v území zmapované nasledovné kategórie vyhlásených 
chránených území : 
 Veľkoplošné chránené územia CHKO Strážovské vrchy vyhlásené v roku 1989 - Vyhláška MK SSR 
č. 14/1989 Zb. Zo dňa 27.1.1989 o CHKO Strážovské vrchy v znení zákona NR SR   254/94Z.z. Celková 
rozloha CHKO je 30 979 ha. V zmysle zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny tu platí druhý 
stupeň ochrany. 

 Skoro celý kataster obce Súľov – Hradná i s vlastným intravilánom sa nachádza na území CHKO 
Strážovské vrchy. Výnimkou je len malý cíp juhovýchodnej časti k.ú. za sedlom Patúch v oblasti Kamenný 
diel v smere na Zbyňov. 
 

 

 

Maloplošné chránené územia v k.ú. obce 

Kate-
gória  

Názov 
CHÚ 

Výmer
a (ha) 

Katastrálne 
územie 

Predmet ochrany Legislatívny predpis 

NPR Súľovské 
skaly 

543,23 
(OP 
vyhlá-
sené - 
281,77) 

Súľov-Hradná, 
Jabloňové, 
Hrabové, 
Hričovské 

anorganická príroda, 
ekosystém, spoloče-
nstvá rastlín, 
spoločenstvá 
živočíchov, druhová 

Úprava MK SSR z 
24.4.1973 č. 2772/1973 
– OP o vyhlásení ŠPR 
Súľovské skaly (Zvesti 
MŠ SSR a MK SSR zošit 
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Podhradie, 
Paština Závada 

ochrana rastlín, 
druhová ochrana 
živočíchov  

6/1973) v znení zákona 
č. 287/1994 Z.z. 

PP Hrádok 16,28 Súľov - Hradná Ochrana skalných 
útvarov paleogénnych 
súľovských zlepencov, 
spoločenstvá rastlín, 
druhová ochrana rastlín 
a živočíchov 

Všeobecne záväzná vyhl. 
KÚ v Žiline č. 3/2001  
z 12.9.2001, ktorou sa 
vyhlasuje PP Súľovský 
hrádok) 

 
 
 „Na území NPR Súľovské skaly platí piaty stupeň ochrany, na území ochranného pásma štvrtý 
stupeň ochrany, na kontaktnom území, kde nebolo ochranné pásmo vyhlásené je ochranným pásmom 
územie do vzdialenosti 100 m von od hranice a platí v ňom tretí stupeň ochrany.“ – Vymedzenie pásma 
s 3. stupňom ochrany 100 m von od hranice platí len v prípade, že ochranné pásmo národnej prírodnej 
rezervácie nebolo vôbec vyhlásené (§ 17 ods. 7), čiže v prípade NPR Súľovské skaly to neplatí a kontaktná 
zóna v mieste, kde ochranné pásmo vymedzené nie je, má len 2. stupeň ochrany. 
 
 „Na území PP Súľovský Hrádok platí piaty stupeň ochrany“ – 5. stupeň ochrany bol v roku 2003 
znížený na 4. stupeň ochrany Všeobecne záväznou vyhláškou KÚ v Žiline č. 3/2003 z dôvodu potreby 
vykonávania ochranárskych opatrení v území (kosenie a odstraňovanie expanzívnych druhov).  
 
 
 Ďalej sa na území katastra obce Súľov - Hradná nachádza jaskyňa Šarkania diera (pôvodne 
Úprava MK SSR z 30.11.1979 č. 9159/1979 - OP o vyhlásení CHPV Jaskyňa Šarkania diera - Zvesti MŠ SSR 
a MK SSR zošit 12/1979, reg. v čiastke 5/1980 Zb.), ktorá v zmysle zákona  č. 543/2002 Z.z. o ochrane 
prírody a krajiny je kategorizovaná ako PP. Jaskyňa sa nachádza na území NPR Súľovské skaly, kde 
z legislatívy platí V. stupeň ochrany, je neoddeliteľnou súčasťou NPR. 
 

NATURA 2000  

 NATURA 2000 je názov sústavy chránených území členských krajín Európskej únie a hlavným 
cieľom jej vytvorenia je zachovanie prírodného dedičstva, ktoré je významné nielen pre príslušný členský 
štát, ale najmä pre EÚ ako celok. Táto sústava chránených území má zabezpečiť ochranu najvzácnejších 
a najviac ohrozených druhov voľne rastúcich rastlín, voľne žijúcich živočíchov a prírodných biotopov 
vyskytujúcich sa na území štátov Európskej únie a prostredníctvom ochrany týchto druhov a biotopov 
zabezpečiť zachovanie biologickej rôznorodosti v celej Európskej únii. 

Sústavu NATURA 2000 tvoria 2 typy území : 

 

 V širšom i vlastnom riešenom území Súľova - Hradnej sa nachádzajú oba typy území : 

 chránené vtáčie územie SKCHVU028 Strážovské vrchy Celková výmera CHVÚ je 59 586 ha. 
Zasahuje do okresov Bánovce nad Bebravou, Bytča, Ilava, Považská Bystrica, Prievidza, Púchov, 
Trenčín a Žilina.  Súčasťou CHVÚ je celý intravilán obce Súľov - Hradná. 
Územia európskeho významu SKUEV0256 Strážovské vrchy — 2., 4., a 5. stupeň ochrany prírody, 
Celková výmera je 29 366,39 ha. Zasahuje do okresov Bytča, Ilava, Považská Bystrica, Prievidza, 
Púchov a Žilina. V území platí 2. stupeň ochrany. 

 navrhovaného územia európskeho významu SKUEV3256 Strážovské vrchy územie európskeho 
významu 299 Strážovské vrchy 
Celková výmera je 29 366,39 ha. Zasahuje do okresov Bytča, Ilava, Považská Bystrica, Prievidza, 
Púchov a Žilina. V území platí 2. stupeň ochrany. 

 Maloplošné chránené územia v k.ú.: 
 
 NPR Súľovské skaly s ochranným pásmom — 5. a 4. stupeň ochrany prírody 
 PP Súľovský hrádok — 4. stupeň ochrany prírody 
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 Regionálny územný systém ekologickej stability: 
  Nrbc Súľovské skaly 

 
genofondové lokality: 

  BY 26 Súľovské skaly (NPR) 
  BY 29 Východný hrebeň Súľovských skál 

 
DRUHOVÁ OCHRANA 

 Riešené územie je hodnotené na základe výskytu druhov stavovcov v zmysle Vyhlášky 
Ministerstva životného prostredia SR č. 24/2003 Z.z., ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z.z. o ochrane 
prírody a krajiny. 

 Priamo v riešenom území sa nachádzajú tieto chránené stromy vyhlásené podľa §-u 49 zákona 
NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny : 
 

Zoznam chránených stromov v  k.ú. obce Súľov - Hradná 

Názov Druh 
dreviny 

K.ú. Číslo 
parcel
y 

Lokalita 
Poče

t 
Obvo

d 
[cm] 

Priemer 
koruny [m] 

Vek 

Lipy  
v Súľove 

Lipa 
malolistá 
Lipa 
malolistá 

Súľo
v 

972 
124 

Pred kaštieľom 
Pri kostole 

1 
1 

362 
350 

12 
17 

220 
250 

 
 Chránené stromy Lipy v Súľove boli vyhlásené Všeobecne záväznou vyhláškou OÚŽP Žilina č. 
2/1995 z 22.12.1995, ktorou sa vyhlasuje zoznam chránených stromov v okrese Žilina, uverejnená vo 
Vestníku MŽP SR, ročník V, 1997, čiastka 1. 
 

 Do riešeného územia zasahuje NPR Súľovské skaly a jej ochranné pásmo. Pre vlastné územie 
NPR platí V. stupeň ochrany, pre jej vyhlásené ochranné pásmo – IV. stupeň ochrany. 

        Po zhodnotení prieskumov a rozborov  súčasného stavu využívania krajiny riešené územie je 
v zásade v súlade s krajinnoekologickými podmienkami, ktoré stanovil Krajinnoekologický plán obce  
Súľov- -Hradná   a je treba toto optimálne využitie krajiny dodržať.  

Jednotlivé plochy v krajinno-ekologickom pláne umožňujú viacero činností, ktoré sú v súlade s trvalo 
udržateľným rozvojom územia a ekologickým využitím krajiny. 
 
 
Ochrana kultúrneho dedičstva 
 

 Osídlenie obce Súľov – Hradná siaha do prehistórie. Podľa archeologických nálezov sa v tomto 
priestore nachádzalo sídlisko mladšej a neskorej doby kamennej (kultúra kanelovanej keramiky), sídlisko 
lužickej kultúry z mladšej doby bronzovej, sídlisko púchovskej kultúry z neskorej doby laténskej a 
mladohradištné z 11. stor. 

  

Objekty pamiatkového záujmu na území obce 
 
 
V katastri obce Súľov-Hradná sa nachádzajú nasledovné národné kultúrne pamiatky, evidované v 
Ústrednom zozname pamiatkového fondu, v registri nehnuteľných kultúrnych pamiatok: 

1. Kostol ev. a. v., Č. ÚZPF: 11819/1, Súľov Hradná č. 204, parc. č. KN — C 230, k.ú. 
Súľov+Hradná 
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2. Kaštieľ, Č. ÚZPF: 1374/1, Súľov - Hradná č. 222 223, parc. č. KN - C 124, k.ú. Súľov-Hradná 

3. Kaštieľ, Č. ÚZPF: 1373/1, Súľov Hradná č. 85, pare č. KN C 3, 4, kíl. Súľov-Hradná 

4. Hrad, Č. ÚZPF: 1375/12, Súľov - Hradná, parc. č. KN - C 1372, 1376, k.ú. Súľov-Hradná 

5. Kostol r. k. sv. Michala, Č. ÚZPF: 1372/1, Súľov — Hradná č. 30, parc. č. KN — C 124, l<.ú. 
Súľov- Hradná 

6. Kaštieľ, Č. ÚZPF: 1376/1, Súľov - Hradná č. 258, 259, 260, 261, parc. č. KN - C 652, 653, 654, 
655, k.ú. Súľov-Hradná 

 
1) Archeologické náleziská zapísané v Ústrednom zozname pamiatkového fondu (ďalej 
len „ŰZPFZ) ako národné nehnuteľné kultúrne pamiatky: 

    a.     SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Patonikova" — stredovek, hrad, zapísaný v ÚZPF pod číslom  

            1375/1-12, 

b. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „severozápadný cíp obce" — r. 1606, Kostol sv. Michala, zapísaný v 
ÚZPF pod číslom 1372/1,  

c. SÚĽOV- HRADNÁ, poloha „západný okraj obce" - r. 1591 — 1603, tzv. Veľký kaštieľ, zapísaný 
v ÚZPF pod číslom 1374/1,  

d. SÚĽOV- HRADNÁ, poloha „centrum obce” — r. 1592 — 1594, tzv. Malý kaštieľ, zapísaný v ÚZPF 
pod číslom 1373/1,  

e. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „centrum obce" — r. 1750, ev. artikulárny murovaný kostol, zapísaný 
v ÚZPF pod číslom 11819/1, 

f. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „centrum  miestnej časti Hradná" —  okolo r. 1600,  kaštieľ zapísaný, 
zapísaný v ÚZPF pod.č.1376/1. 

2)   Archeologické náleziská evidované v Centrálnej evidencii archeologických nálezísk 
Slovenskej republiky: 

g. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Breza U=, pozemok reg. KN-C parcela č. 1373 — latén, sídlisko  

h. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Somár”, pozemok reg. KN-C parcela č. 1367/1 a čiastočne 
1367/6 datovanie neznáme, sídlisko, hradisko  

i. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „HrádekU, kóta 467, pozemok reg. KN-C parcely č. 1367/1 a 
1367/6 datovanie neznáme, sídlisko, hrádok SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „kóta 546,1 a jej okolie", 
pozemok reg. KN-E parcela č. 520/1 a čiastočne 523/2, — doba bronzová, halštat, latén, doba 
rímska, výšinné sídlisko. 

j.       SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Šarkania/Jánošíkova diera”, pozemok reg. KN-C parcela č. 
1308 pravek,  jaskyňa  

j. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Za Hájom”, pozemok reg. KN-E parcela č. 1036/15 a jej okolie  latén, 
doba rímska, výšinné sídlisko.  

k. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „súčasná r.-k. fara”, pozemok reg. I<NC parcely č. 34 a 102 — 
latén,  doba rímska, stredovek.  

3) Z dostupnej odbornej literatúry a na základe historických prameňov a terénnych 
názvov môžeme vyčleniť ďalšie nasledujúce archeologické, resp. potenciálne archeologické 
náleziská: 

a. SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Javor” — nálezy nachádzané na viacerých miestach doliny — 
neskorá doba bronzová, halštat, latén, doba rímska, zrejme sídlisko. 
b. SÚĽOV- HRADNÁ, poloha „na západnej strane cesty č. 2003 pod polohou Vinica", novovek,  
zaniknutý vodný mlyn. 
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c.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „na sútoku potoka Hradnianka a jeho bezmenného 
ľavobrežného prítoku neďaleko vstupu do intravilánu obce 19. storočie, zaniknutý vodný  mlyn. 
d.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Skalka", neskorý halštat(?), latén, výšinné sídlisko. 
e.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „južné a východné úpätie Skalky", neskorý halštat, zrejme 
stratové nálezy z výšinného sídliska na temene Skalky. 
f.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Pod Zámok", neskorý halštat, druh lokality neznámy, možno 
sídlisko.  
g.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Predný lán — pod hradom",— novovek, najneskôr 2. polovica 
18. storočia, zaniknutá usadlosť . 
h.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Rovninky a ich okolie”, datovanie zatiaľ neznáme, mohlo ísť o 
hradisko/hradiská. 
i.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „neďa/eko polohy Pod Skalkounovovek, najneskôr 2. polovica 
18. storočia, zaniknutá huta a mlynským náhon. 
j.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Moho/ky pravek?, včasný stredovek, podľa názvu môže ísť o 
zaniknuté mohylové pohrebisko. 
k.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „Dolinky“, pravek, doba rímska, druh lokality  
l.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „stará fara— novovek. 
m.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „centrum obce, ev. fara”, novovek, najneskôr 2. polovica 18. 
storočia, ev. fara. 
n.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „miestna časť Hradná, neďaleko polohy Niva", novovek, 
najneskôr 2. polovica 18. storočia, zaniknutá vodný mlyn. 
o.   SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „miestna časť Hradná, neďaleko  polohy Nad Mlynom”, 
pozemok novovek, najneskôr 2. polovica 18. storočia, zaniknutý vodný  
p.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „miestna časť Hradná, na bočnej ceste neďaleko križovatky s 
cestou, prícestná kaplnka, dnes zvonica . 
q.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „miestna časť Hradná, neďaleko na východ od kaštieľa”, — 
novovek   najneskôr 2. polovica 18. storočia, zaniknutá veľká stavba, zrejme majer kaštieľa  
r.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „miestna časť Hradná, koniec obce”, polovica 19. storočia, 
zrejme    zaniknutý vodný mlyn,  
s.  SÚĽOV-HRADNÁ, poloha „miestna časť Hradná, Hrádek”, — datovanie neurčené, hrádok  
je umiestnený v strede miestnej časti Hradná podľa stupňa lokalizácie pre objekty, ktoré sa 
nepodarilo v mape identifikovať). 

 
 
Obec Súľov-Hradná má veľmi bohatý archeologický potenciál a vzhľadom k tomu, že v jej katastri sa 
doteraz nerealizoval systematický archeologický prieskum je veľký predpoklad, že sa tu nachádzajú 
doteraz neevidované a nám neznáme archeologické náleziská, ktoré môžu byť narušené akoukoľvek 
stavebnou činnosťou. 
 
 
V návrhu ÚPN -O sa požaduje: 
 

 Na uvedené nehnuteľné kultúrne pamiatky (ďalej len NKP) sa vzťahuje ochrana vyplývajúca z 
ustanovení pamiatkového zákona – č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení 
neskorších predpisov, dotýkajúca sa individuálnej ochrany vlastnej veci, ako aj ochrany trvalého 
udržiavania vhodného prostredia kultúrnej pamiatky, umožňujúceho využívanie a prezentáciu 
kultúrnej pamiatky spôsobom, ktorý zodpovedá jej pamiatkovej hodnote. Pred začatím obnovy 
NKP (súbor špecializovaných činností, ktorými sa vykonáva údržba, konzervovanie, oprava, 
adaptácia a rekonštrukcia) je povinnosť postupovať podľa § 32 ods. 2-4 pamiatkového zákona.  

 Podľa § 27 ods. 2 pamiatkového zákona v bezprostrednom okolí nehnuteľnej kultúrnej pamiatky 
nemožno vykonávať stavebnú činnosť, ani inú činnosť, ktorá by mohla ohroziť pamiatkové 
hodnoty kultúrnej pamiatky. Bezprostredné okolie nehnuteľnej kultúrnej pamiatky je priestor v 
okruhu desiatich metrov od nehnuteľnej kultúrnej pamiatky; desať metrov sa počíta od 
obvodového plášťa stavby, ak nehnuteľnou kultúrnou pamiatkou je stavba, alebo od hranice 
pozemku, ak je nehnuteľnou kultúrnou pamiatkou aj pozemok. 
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 Podľa § 40 ods. 2 pamiatkového zákona a  § 127 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a 
stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov v prípade zistenia, resp. narušenia 
archeologických nálezov počas stavby musí nálezca alebo osoba zodpovedná za vykonávanie prác 
ihneď ohlásiť nález Krajskému pamiatkovému úradu Žilina. Nález sa musí ponechať bez zmeny až 
do obhliadky krajským pamiatkovým úradom alebo ním poverenou odborne spôsobilou osobou. 
Do obhliadky krajským pamiatkovým úradom je nálezca povinný vykonať všetky nevyhnutné 
opatrenia na záchranu nálezu, 

 Podľa § 41 ods. 4 pamiatkového zákona krajský pamiatkový úrad v spolupráci s príslušným 
stavebným úradom zabezpečuje podmienky ochrany archeologických nálezov a nálezísk. V 
súvislosti so stavebnou činnosťou, resp. zemnými prácami v územných konaniach, stavebných 
konaniach, resp. zlúčených územných a stavebných konaniach podľa stavebného zákona je 
dotknutým orgánom Krajský pamiatkový úrad Žilina z dôvodu zabezpečenia podmienok ochrany 
archeologických nálezov. Podmienkou pre vydanie územného rozhodnutia a stavebného povolenia 
bude vydanie záväzného stanoviska podľa § 30 ods. 4 pamiatkového zákona. 

 Pre zachovanie historickej kontinuity, kultúrneho dedičstva, identity architektonických 
a urbanistických väzieb a v neposlednom rade turistickej atraktivity územia, bude nutné zachovať 
objekty a náleziská pamiatkovej ochrany a záujmu, uvedené v predchádzajúcej kapitole.  

 Z urbanistického hľadiska v súvislosti s kultúrnymi a historickými hodnotami je pre budúcnosť 
dôležité pri návrhu rozvoja obce ponechať drobnú štruktúru pôvodných samostatných obcí, bez 
výrazných zásahov meniacich ich pôvodný – vidiecky charakter. 

 
 
Významnými archeologickými lokalitami (nezapísanými v ÚZ KP) v sídelnom útvare Súľov-Hradná sú 
opevnenie, pohrebisko, sídliská. 

 Archeologický ústav SAV Nitra požaduje, aby v jednotlivých stavebných etapách realizácie a 
uplatňovania územného plánu v praxi boli splnené nasledovné podmienky: 

 Stavebník/investor každej stavby vyžadujúcej si zemné práce si od Archeologického ústavu SAV v 
Nitre už v stupni územného konania vyžiada (v zmysle zákona 50/1976 Zb. o územnom plánovaní) 
vyjadrenie k plánovanej stavebnej akcii vo vzťahu k možnosti narušenia archeologických nálezísk. 
Vyjadrenie AÚ SAV bude slúžiť ako podklad k rozhodnutiu Pamiatkového úradu. 

 Zároveň upozorňujeme na § 37 ods. 3 citovaného zákona „O nevvhnutnosti vykonať záchranný 
výskum rozhoduje Krajský pamiatkový úrad v Žiline. V prípade záchranného archeologického výskumu 
PKÚ vydá rozhodnutie po predchádzajúcom vyjadrení archeologického ústavu (§ 7 – Arch. ústav SAV)“. 

 
ZÁSADY ZACHOVANIA KULTÚRNYCH A HISTORICKÝCH HODNÔT 

 Pre zachovanie historickej kontinuity, kultúrneho dedičstva, identity architektonických 
a urbanistických väzieb a v neposlednom rade turistickej atraktivity územia, bude nutné zachovať objekty 
a náleziská pamiatkovej ochrany a záujmu, uvedené v predchádzajúcej kapitole.  

 Je potrebné: 

- Rešpektovať ustanovenia zákona č. 49/2002 Z. z o ochrane pamiatkového fondu v znení 
neskorších predpisov, pri obnove, rekonštrukcii a akejkoľvek inej stavebnej činnosti na 
objektoch národných kultúrnych pamiatok (NKP). 

- Pri novej zástavbe a dotváraní priestorov v okolí NKP riešiť hmotové a priestorové 
usporiadanie tak, aby neboli narušené pamiatkové hodnoty objektov, charakteristické 
pohľady, silueta dominánt a historická parcelácia. 

- Pri návrhu nových lokalít pre rozvoj IBV a rekreačné bývanie rešpektovať limity krajiny 
a pôvodnej zástavby. 

- V prípade akejkoľvek stavebnej činnosti predpokladajúcej zemné práce na archeologickej 
lokalite Hrádok a v jej bezprostrednej blízkosti ako aj pri realizácii líniových stavieb 
a veľkoplošných novostavieb na celom katastrálnom území  obce, oznámiť začatie územného 
a stavebného konania Krajskému pamiatkovému úradu Žilina, ktorý v konkrétnom prípade 
posúdi potrebu realizácie archeologického výskumu. 
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 Z urbanistického hľadiska v súvislosti s kultúrnymi a historickými hodnotami je pre budúcnosť 
dôležité pri návrhu rozvoja obce ponechať drobnú štruktúru pôvodných samostatných obcí, bez výrazných 
zásahov meniacich ich pôvodný – vidiecky charakter. 

 
 
 
 

l. Požiadavky z hľadiska ochrany nadradených systémov dopravného a technického 
vybavenia 
   
 
Energetika 

 
Ochranné pásma 
V zmysle zákona č. 656/2004 je potrebné rešpektovať ochranné pásma elektrických vedení od krajných 
vodičov na každú stranu, resp. od zariadení  : 
vrátane je 1 m od krajného vodiča na každú stranu 
Ochranné pásmo stožiarovej trafostanice z vysokého na nízke napätie (22/0,4 kV) 
 

 Je vymedzené vzdialenosťou 10 m od konštrukcie stožiarovej trafostanice. 
 Ochranné pásmo VN 22 kV vzdušného vedenia je 10 m na každú stranu od 

krajného vodiča. 
 Ochranné pásmo VVN 110 kV vzdušného vedenia A je 15 m na každú stranu od 

krajného vodiča. 
 Ochranné pásmo VVN 220 kV vzdušného vedenia je 20 m na každú stranu od 

krajného vodiča. 
 Ochranné pásmo závesného káblového vedenia s napätím od 1 kV do 110 kV 

vrátane je 1 m od krajného vodiča na každú stranu 
 Ochranné pásmo stožiarovej trafostanice z vysokého na nízke napätie (22/0,4 kV) 

je vymedzené vzdialenosťou 10 m od konštrukcie stožiarovej trafostanice od konštrukcie  
 
Plyn 

Ochranné a bezpečnostné pásma plynovodov  

 Ochranné pásmo od STL plynovodu na každú stranu 
- STL vo voľnom teréne ...........  4 m 
- STL zastavané územie ..........  1 m   
Bezpečnostné pásmo od plynovodu na každú stranu 
-     STL vo voľnom teréne ........... 10 m  

 -     STL zastavané územie ..........  určuje dodávateľ plynu 
 
Cestná doprava  

 Ochranné pásma (OP) 

 V území je potrebné rešpektovať tieto ochranné pásma dopravného systému : 

 cesta III. triedy (od osi vozovky na obe strany)    18 m 
Za súčasť ochrany nadradených dopravných trás je nutné považovať aj tvorbu a ochranu cykloturistických 
trás regionálneho významu a značkovaných turistických trás. 
 
m.  Požiadavky vyplývajúce najmä zo záujmov štátu, požiarnej ochrany 
pred povodňami, civilnej ochrany obyvateľstva 
 

POŽIARNA OCHRANA 
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Požiarna ochrana na území obce je zabezpečovaná predovšetkým cez Okresný hasičský a záchranný zbor 
dislokovaný v Bytči. Popri ňom je v obci k dispozícii aj Dobrovoľný hasičský zbor v obci, nadviazaný na 
jestvujúcu hasičskú zbrojnicu v obci s primeraným a obnovovaným vybavením. 
Z hľadiska súčasného stavu, potreba vonkajšej požiarnej vody je v dostatočnom množstve.  
Zdrojom požiarnej vody je verejný obecný vodovod, ktorého rozvodná sieť sa postupne rekonštruuje na 
požiarnu potrebu (profily menšie ako DN. 
  

OCHRANA PRED POVODŇAMI 

Obcou preteká  potoka Hradná. K vybrežovaniu dochádza v neupravenej meandrovitej časti potoka mimo 
zastavaného územia. 
 
Požiadavky na ÚPN -O : 
 

 Pre prirodzené meandrovanie vodných tokov,  pre spomaľovanie odtoku povrchových vôd z 
predmetného územia,   komplexne riešiť odtokové pomery v povodiach s dôrazom na spomalenie 
odvedenia povrchových vôd z územia v súlade s ekologickými limitmi využívania územia a ochrany 
prírody,   

 vytvárať podmienky a budovať potrebné protipovodňové opatrenia s dôrazom na ochranu 
intravilánu  obce,  

 stavby protipovodňovej ochrany je potrebné zaradiť v územnoplánovacej dokumentácií medzi 
verejnoprospešné stavby,   

 v rámci využitia územia nesmie dôjsť k významným zásahom do režimu povrchových vôd, vodných 
tokov a technických diel na nich,   

 vytvárať územnotechnické predpoklady na úpravu odtokových pomerov, protipovodňových 
opatrení a revitalizáciu vodných tokov, 

 podporovať inovačné postupy a technológie zabezpečujúce vsakovanie dažďových vôd do územia,  
 obmedziť vypúšťanie dažďových vôd a vôd z povrchového odtoku do vodných tokov,    
 V prípade situovania akýchkoľvek investičných zámerov navrhovaných v blízkosti vodných tokov 

stavebné objekty umiestňovať v dostatočnej vzdialenosti od vodných tokov nad hlaclinu (obytné 
územie, výrobné územie, významné líniové stavby, rekreačné zariadenia trvalého charakteru a 
pod.), resp. (Qso (chaty a zariadenia na krátkodobé využívanie). 

 Nakoľko správca vodných tokov nemá v súčasnosti na vodných tokoch v k.ú. Súľov- Hradná 
určený rozsah záplavového územia, upozorňujeme, že v zmysle S 20 ods. 9 zákona č. 7/2010 
Z.z. 0 ochrane pred povodňami, v znení neskorších predpisov, v lokalite pri neohrádzovanom 
vodnom toku, v ktorej nie je určené inundačné územie alebo nie je vyhotovená mapa 
povodňového ohrozenia, podkladmi  pre posudzovanie návrhu na umiestnenie stavby, objektu a 
zariadenia alebo pre posudzovanie žiadosti o povolenie činnosti, ktorá je v inundačnom území 
zakázaná sú pravdepodobný priebeh záplavovej čiary povodne  vodného  toku, ktorej maximálny 
prietok sa dosiahne alebo prekročí priemerne  raz za 100 rokov alebo priebeh záplavovej čiary v 
čase kulminácie hladiny vody pri doteraz najväčšej známej povodni. 

 Na základe vyššie uvedeného bude potrebné vypracovať hydrotechnický výpočet zameraný na 
stanovenie kapacity koryta toku a určenie rozsahu inundačného územia pri prietoku (2100.) 

 budovanie potrebných protipovodňových opatrení s dôrazom na ochranu zastavaného územia 
obce 

 Zaradenie stavieb protipovodňovej ochrany v ÚPD medzi verejnoprospešné stavby 
 Navrhovanú výstavbu situovanú v blízkosti vodných tokov odporúčame osádzať s úrovňou 

prízemia min. 0,5 m nad rastlým terénom, bez budovania pivničných priestorov. 
 Všetky prípadné križovania s vodnými tokmi technicky riešiť v súlade s STN 73 6822 „Križovanie 

a súbehy vedení a komunikácií s vodnými tokmi” av súlade s STN 73 6201 „Projektovanie 
mostných objektov”, žiadna časť navrhovaných objektov nesmie zasahovať do prietočného 
profilu vodného toku. 
 

 

ŠPECIÁLNA OCHRANA 

Na území katastra obce nie sú vyhradené priestory, slúžiace ako výcvikové plochy MO SR.  
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Civilná ochrana obyvateľstva 
 
  Riešené územie spadá pod územný obvod Okresného úradu Bytča. 
 Ukrytie obyvateľstva, varovanie obyvateľstva a vyrozumenie osôb v katastri obce je potrebné 
zabezpečiť v súlade : 

 s vyhláškou Ministerstva vnútra SR č. 532/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečenie 
stavebnotechnických požiadaviek a technických podmienok zariadení CO, 

 s vyhláškou MV SR č. 388/2006 Z. z. o podrobnostiach na zabezpečovanie technických a 
prevádzkových podmienok informačného systému civilnej ochrany. 

 
 

Požiadavky na ÚPN -O : 
 Ochranu obyvateľov obce  Súľov-Hradná  treba riešiť v súlade s § 15 zákona NR SR č. 42/1994 Z. 

z. o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov.  
 mimoriadne udalosti spojené s ich únikom (vyhláška MV SR č. 536/2006 Z.z. o podrobnostiach 

o ochrane obyvateľstva pred účinkami nebezpečných látok v znení neskorších predpisov),  
 zabezpečenie druhu a rozsahu stavebnotechnických požiadaviek zariadení civilnej ochrany 

zameraných na ochranu života, zdravia, a majetku a technických podmienok zariadení na utváranie 
predpokladov na znižovanie rizík a následkov mimoriadnej situácie a v čase vojny a vojnového 
stavu (vyhláška MV SR č. 532/2006 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečenie stavebnotechnických 
požiadaviek a o technických podmienkach zariadení civilnej ochrany v znení neskorších predpisov), 

 zabezpečenie technických a prevádzkových podmienok informačného systému civilnej ochrany 
(vyhláška MV SR č. 388/2006 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečovanie technických a 
prevádzkových podmienok informačného systému civilnej ochrany v znení neskorších predpisov. 

 mimoriadnej udalosti spojené s ich únikom (vyhláška MV SR č. 536/2006 Z.z. o podrobnostiach 
o ochrane obyvateľstva pred účinkami nebezpečných látok v znení neskorších predpisov),  

 zabezpečenie druhu a rozsahu stavebnotechnických požiadaviek zariadení civilnej ochrany 
zameraných na ochranu života, zdravia, a majetku a technických podmienok zariadení na utváranie 
predpokladov na znižovanie rizík a následkov mimoriadnej situácie a v čase vojny a vojnového 
stavu (vyhláška MV SR č. 532/2006 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečenie stavebnotechnických 
požiadaviek a o technických podmienkach zariadení civilnej ochrany v znení neskorších predpisov), 

 zabezpečenie technických a prevádzkových podmienok informačného systému civilnej ochrany 
(vyhláška MV SR č. 388/2006 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečovanie technických a 
prevádzkových podmienok informačného systému civilnej ochrany v znení neskorších predpisov. 
 

 
 
l. Požiadavky na riešenie priestorového usporiadania a funkčného využívania územia 
obce s prihliadnutím na historické kultúrne, urbanistické a prírodné podmienky územia 
vrátane požiadaviek na stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu  

 
 

 Súčasná urbanistická štruktúra je výsledkom dlhodobého vývoja. Najväčší nárast vo formovaní 
sídla začal od 16. storočia, keď sa výstavba "rozbehla" pri kaštieľoch v miestnych častiach Súľove a Hradnej 
a kostole v miestnej časti Súľov. 

 Priestorovo samostatne urbanisticky umiestnené miestne časti Súľov a Hradná sa rozvíjali ako 
obytné územia závislé na poľnohospodárstve, chove dobytka a spracovaní dreva. 

 Najväčší nárast obce bol zaznamenaný v 20. storočí, keď sa obec rozvinula na typické vidiecke 
sídlo. Zástavba sa formovala "živelne" aditívnym nárastom. Až  v druhej polovici 20. storočia 
zaznamenávame plánovanú zástavbu v miestnej časti Súľov pre obytnú výstavbu IBV. 

Pre zachovanie historickej kontinuity, kultúrneho dedičstva, a tiež z identity architektonicko-
urbanistických väzieb, bude nutné zachovať objekty a náleziská pamiatkovej ochrany a záujmu, 
nachádzajúce sa v území. 
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 Z urbanistického hľadiska je pre budúcnosť dôležité pri návrhu rozvoja obce naviazať 
v navrhovanej štruktúre na hlavnú – historickú severo-južnú kompozičnú os, tvorenú najstaršou (jadrovou) 
časťou zástavby, a to : 

 maximálnym dôrazom na zachovanie pôvodnej parcelácie, 
 rešpektovaním založenej stavebnej čiary, 
 navrhovaný rozvoj občianskej vybavenosti v miestnej časti Súľov sústrediť na vedľajšiu "novú" 

kompozičnú os (PD), na krížení týchto osí formovať centrum obce, 
 

Obytné územie sa skladá z dvoch častí - miestna časť Súľov a miestna časť Hradná. V nižšie položenom 
Súľove (centrum 390 m n.m.) sa okrem obytnej výstavby postupne rozvinula výstavba základnej 
občianskej vybavenosti (obecný úrad, ZŠ,  maloobchodná vybavenosť, športová vybavenosť) a centrum 
sídla. Do tejto miestnej časti spadá aj areál PD. V priestore tiesňavy (Vápenica) sa rozvíjali zariadenia 
cestovného ruchu (ubytovanie, reštauračné služby).  

 V „hornej“ miestnej časti Hradná sa prevažne rozvinula obytná výstavba IBV. Okrem rodinných 
domov je tu umiestnená len základná občianska vybavenosť (obchod, pohostinstvo) a hospodársky dvor 
PD. Samozrejme aj v tomto priestore uvažujeme aj s umožnením výstavby IBV na nových plochách, ale 
v menšej miere ako v miestnej časti Súľov. Tiež sa tu bude rozvíjať rekreačná funkcia využívaním 
existujúcich neobývaných RD (víkendové rodinné domy, chalupy) a v menšej miere malokapacitné 
zariadenia voľného prípadne viazaného cestovného ruchu na hornom konci obce. 

 
m. Požiadavky na riešenie bývania, občianskeho vybavenia, sociálnej infraštruktúry 
a výroby 

  
   
Bývanie 
 
V súčasnosti (podľa sčítania v roku 2021) sa v obci nachádza 393 obytných domov, z toho 5 bytových 
domov. Trvalo obývaných domov je 375. 

Pri riešení návrhu rozvoja funkcie bývania je nutné vychádzať z nasledovných predpokladov: 
 
 funkcia bývania v podmienkach obce aj naďalej bude jednou z primárnych urbanistických funkcií na 

území obce, 
 funkcia bývania musí byť rozvíjaná v územiach obce s prihliadnutím na špecifiká jednotlivých časti 

zastavaného územia obce, 
 plošný rozsah území bývania (jestvujúce + navrhované) musí byť nad dimenzovaný nad údaje 

demografickej prognózy vzhľadom na územnoplánovaciu praxou overenú skúsenosť, že viac ako 
jedna tretina, až polovica z navrhovaných plôch s funkciou bývania bude v návrhovom období ÚPN 
– O poznačená pomalým majetko-právnym vysporiadaním a zostane preto v pozícii dlho dobejšej 
rezervy, 

 obec má výhodné dopravné napojenie na nadradenú cestnú dopravu, 
 formou výstavby rodinných, prípadne bytových domov na prielukách jestvujúcej zástavby v rámci 

hraníc zastavaného územia a na nových rozvojových plochách mimo hraníc zastavaného územia, 
 obnovou jestvujúceho stavebného fondu formou prestavby, rekonštrukcie a modernizácie. 
 obec sa stáva z hľadiska životného prostredia atraktívnym obytným územím 
 obec sa nachádza blízko okresného sídla, a tak plní funkciu obytného satelitu 
 predpokladaný rozvoj občianskej vybavenosti v oblasti rekreácie a cestovného ruchu prinesie 

potrebu ľudských zdrojov 
Je nutné, aby spracovateľ stanovil reálne regulatívy a zásady postupnej modernizácie a obnovy domového 
fondu, hlavne v jej centrálnej polohe vo väzbe na úpravy ústredného priestoru obce.  
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Občianska vybavenosť 
Občianska vybavenosť je v sídle zastúpená objektmi a účelovými plochami  základnej vybavenosti 
Zariadenia a prevádzky sociálnej infraštruktúry a občianskej vybavenosti zabezpečujú rôzne potreby 
obyvateľstva podľa jednotlivých skupín, a to : 
 školstvo 
 kultúra 
 športové a rekreačné zariadenia 
 maloobchod 
 stravovanie 
 ubytovanie 
 nevýrobné služby 
 administratíva 

 

Úlohou územného plánu bude riešiť optimálnu štruktúru občianskej vybavenosti a v súlade s 
urbanistickými štandardami, aby zodpovedala veľkosti sídla, stanovenej funkcii v štruktúre osídlenia a 
tiež sledovanému rozvoja navrhnutému územným plánom. Návrhom vybavenosti zabezpečiť podmienky 
pre komfortný život obyvateľov. Ťažisko vybavenosti maloobchodnej siete a služieb  sa nachádza  v 
centrálnej časti obce, 

 

Školstvo 

V obci sa nachádza základná škola s materskou školou, ktorú navštevuje  193 detí, škola sa nachádza  
v miestnej časti  Súľov. Materskú školu navštevuje 57 detí a Základnú školu navštevuje 136 detí. 

 Predškolské zariadenia 

 V obci boli pôvodne prevádzkované v miestnej časti Súľov. V prevádzke je dvojtriedna, ktorú 
v priemere navštevuje 57  detí. Pri objekte sa nachádza areál s detským ihriskom. 
Súčasná kapacita zariadenia pre obec postačuje. Vo výhľade, v prípade potvrdenia budúceho rozvoja obce, 
je možné riešiť v rámci areálu prístavbu ďalšej triedy a príslušných prevádzkových zariadení. Územnom 
pláne obce nie je potrebné riešiť územné podmienky pre situovanie nového zariadenia materskej školy s 
príslušným vybavením. Vo vzťahu k navrhovanému rozvoju funkcie bývania sledovanému rastu počtu 
najmä mladých obyvateľov sa predpokladá, zriaďovanie súkromných materských škôl s malým počtom 
detí, ktoré by mali byť v rámci novo navrhovaných  rodinných domoch. 
 
 Základné školstvo 
  

V centre miestnej časti Súľov sa nachádza základná škola, ktorú navštevujú deti z celej obce. 
Poloha školy je optimálna. Dovoz detí z Hradnej rieši hromadná doprava. Škola je 9-triedna v priemere 
s počtom detí v školskom roku 2022/2023  156.  Súčasťou areálu v rámci školského dvora je vybudovaná 
športová plocha – univerzálne ihrisko. Absentujú však telocvičňa. Tú je možné riešiť prístavbou. Tým by 
sa zmenšila vonkajšia univerzálna plocha, ktorá však aj tak nemá potrebné parametre na výuku telesnej  
výchovy. V tejto súvislosti bude nutné využívať obecný športový areál po jeho komplexnom dobudovaní 
(atletická dráha, atletické zariadenia – skoky, hody, ihriská pre kolektívne športy – volejbal, basketbal, 
hádzaná). Ihrisko pri škole však bude nutné, aj keď menšie, zachovať na ňom sa plánuje umiestniť auto 
Dórove zariadenie. V zime môže slúžiť ako ľadová plocha aj pre verejnosť.   
  
 
 Stredné školstvo 

 

Na území obce Súľov – Hradná sa nenachádza žiadne stredoškolské zariadenie a ani v budúcnosti 
nie je potrebné uvažovať s jeho umiestnením. 
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Zdravotníctvo, sociálna starostlivosť 

V obci Súľov – Hradná nie je vybudované žiadne zdravotné stredisko. Obec by mala mať minimálne 
stálu lekársku ambulanciu všeobecného lekára, prípadne aj detského lekára. Základnú zdravotnícku 
starostlivosť občanom obce poskytuje  obec Predmier a mesto  Bytča  ako aj špecializovanú starostlivosť.  

Sociálne služby a zariadenia 

 V obci nie je vybudované žiadne sociálne zariadenie s poskytovaním služieb opatrovateľskej 
starostlivosti, v obci sa nenachádza ani  klub dôchodcov. Prestárlym občanom stravovacie služby poskytuje 
jedáleň v materskej škôlke. 

 

Kultúra 

 Kultúrne zariadenia 

V obci sa pôvodne nachádzali dve kultúrne zariadenia, z ktorých v súčasnosti fungujú len 
spoločenské a kultúrne priestory a knižnica. Priestory pre rozvoj spoločenského a kultúrneho života sú pre 
súčasný stav vyhovujúce, treba ich však viac využívať organizáciou podujatí pre občanov. Kapacita sály je 
vyhovujúca. V budúcnosti s predpokladaným rozvojom cestovného ruchu bude možné využívať existujúce 
priestory aj pre návštevníkov obce. V priestoroch obecného úradu je zriadená pamätná izba, ktorá je 
otvorená aj pre návštevníkov obce. 

 

 Cirkevné zariadenia 

V centre miestnej časti Súľov sú umiestnené dva kostoly – rímsko-katolícky a evanjelický. 

Rímsko-katolícky, pôvodne renesančný z roku 1616 bol prestavaný koncom 18. storočia. Tento kostol je 
zároveň kultúrnou pamiatkou. 

Evanjelický kostol – Dom modlitby je z 19. storočia. Pri tomto kostole je rozľahlá farská záhrada, ktorú by 
bolo možné sprístupniť verejnosti a zrealizovať na jej mieste obecný park. 

Pri obidvoch kostoloch sú postavené samostatné objekty farských úradov. S výstavbou nových kostolov 
v budúcnosti nie je potrebné uvažovať. 

Na území obce sa nachádzajú 3 cintoríny. V miestnej časti Hradná pri vstupe do tejto miestnej časti obce. 
V rámci cintorína je umiestnený Dom smútku. V miestnej časti Súľov je starý cintorín pri rímsko-katolíckom 
kostole a nový cintorín umiestnený pri lesíku, neďaleko centra obce, ktorý má novopostavený dom smútku.  

Rezerva na pochovávanie   cintorína  v Hradnej je  pre návrhový rok postačujúca.  Na cintoríne v Súľove  
je potrebné uvažovať s rozšírením plochy pre hrobové miest pre návrhový rok. S novým cintorínom nebude 
nutné uvažovať. 

 

Šport a rekreačné zariadenia 

 Hlavné zariadenie športovej vybavenosti pre obec sa nachádza na návrší – okraji obce západne od 
centra miestnej časti Súľov. V areáli je umiestnené futbalové ihrisko a sociálna budova (šatne, hygienické 
zariadenia, administratíva, ubytovanie). Areál má dobré rozvojové možnosti. V budúcnosti ho bude nutné 
skompletovať o atletickú dráhu a ostatné atletické zariadenia (pre skoky, hody a pod.), ďalej ihriská pre 
kolektívne športy – volejbal, basketbal, hádzaná, minifutbal, hokej. V návrhu je potrebné uvažovať 
s umiestnením telocvične. Pre rekreačno-športové účely je využívané ihrisko aj v Hradnej na dolnom konci 
pri potoku Hradňanka. Viac-menej je to v súčasnosti využívaná voľná trávnatá plocha. V tejto polohe bude 
nutné v budúcnosti vybudovať pre obyvateľov miestnej časti Hradná univerzálnu plochu  pre športové 
aktivity. Blízky vodný tok umožní v zime realizovať prírodnú ľadovú plochu pre športovo-rekreačné 
korčuľovanie a hokej.  

 Zo športovo-rekreačných zariadení je ešte nutné spomenúť lyžiarske vleky. Jeden je umiestnený 
na začiatku doliny Čierny potok pri rovnomennom rekreačnom útvare dĺžky 280 m a kapacitou 260 
osôb/hod. Tento lyžiarsky vlek viac-menej využívajú rekreanti z chatovej osady. Druhý lyžiarsky vlek sa 
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nachádza nad obcou Hradná (cca 750 m od horného konca) pod Žibridom, má dĺžku cca 300 m s kapacitou 
260 osôb/hod, v poslednom období   vplyvu    zmeny  klímy sa nevyužíva. 

V návrhu je potrebné uvažovať  s vybudovaním bežeckého lyžiarskeho strediska. 

   

Rekreačné zariadenia, rekreácia a cestovný ruch 

Prevažná väčšina ubytovacích zariadení obce Súľov – Hradná je skoncentrovaná v lokalite Čierny 
potok, ktorá vznikla v roku 1968.  

 

Ubytovacie  zariadenia : 

 Chata  Panoráma Čierna potok Súľov, ubytovacie zariadenie  -45 lôžok,  

 Penzión SÚĽOV, ubytovacie zariadenie - 10 lôžok,  

 Gazdovský dom, ubytovacie zariadenie - 6 lôžok,  

 Turistická ubytovňa TJ pri futbalovom ihrisku, ubytovacie zariadenie -  15 lôžok,  

 Penzión na Kopečku, ubytovacie zariadenie - 18 lôžok 

 Penzión Štefánik, ubytovacie zariadenie - 40 lôžok 

 Koliba pod Skalami, ubytovacie zariadenie – 20 lôžok 

 Apartmány Panoráma, ubytovacie zariadenie – 40 lôžok 

 Chaty pod Skalami, ubytovacie zariadenie – 48 lôžok 

 Chata Súľovčanka, ubytovacie zariadenie – 25 lôžok 

 Chalupa Monika, ubytovacie zariadenie – 14 lôžok 

 Chata Žochár, ubytovacie zariadenie – 6 lôžok 

 Privát Súľov, ubytovacie zariadenie – 17 lôžok 

 Rekreačný dom Roháč, ubytovacie zariadenie – 11 lôžok 

 Ubytovanie Rastislav Butko, ubytovacie zariadenie – 16 lôžok 

 Privát Súľov, ubytovacie zariadenie – 8 lôžok 

 Apartmány Marcel, ubytovacie zariadenie – 6 lôžok 

 Chata Lúčky, ubytovacie zariadenie – 6 lôžok 

 Prenájom pri Skalách, ubytovacie zariadenie – 15 lôžok 

 Domčeky v Súľove, ubytovacie zariadenie – 24 lôžok 

Stravovacie zariadenia. 

Pohostinstvá :  

 Reštaurácia Čierny potok 
-  kapacita : 120 stoličiek,  

 AB pohostinstvo Súľov 
- kapacita : 50 stoličiek,  

 Na kopečku  
- kapacita : 30 stoličiek,  

Existujúce stravovacie zariadenia sú na rekreačnú obec nedostačujúce. V súvislosti s rozvojom 
zariadení rekreácie a cestovného ruchu by malo dôjsť k zlepšeniu tejto nevyhovujúcej situácie. 

V budúcnosti by malo dôjsť k výrazným zmenám a hlavne kvalitatívnemu rozvoju v existujúcich 
zariadeniach, s cieľom zvýšenia kvality a sortimentu služieb v existujúcich zariadeniach.  
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 Rekreácia v území bude zameraná na : 

 agroturistiku 
 pešiu turistiku, využívanie existujúcich značených turistických chodníkov, s možnosťou okruhu 

s návratom do obce i väzbou na širšie okolie 
 skalolezectvo (pri dodržaní prísnej regulácie v skalných útvaroch pri chate Súľov) 
 cykloturistiku (poznávaciu turistiku (skalné útvary, fauna, flóra, hrady, zámky, pamiatky, múzeá), 
 zimnú turistiku (zjazdové, bežecké lyžovanie, rekreačné korčuľovanie), 
 mládežnícku turistiku (lyžiarske výcviky, školy v prírode, školské výlety, vzdelávacie kurzy – 

ochrana prírody, stanové tábory, skauting a pod.). 
 

V obci nie je vybudovaná turisticko-informačná kancelária, informácie z oblasti CR a turizmu podávajú 
pracovníci obecného úradu.  V návrhu ÚPN -O je potrebné uvažovať s vybudovaním. 

V zmysle ÚPN-VÚC Žilinského kraja patrí riešené územie do navrhovanej Žilinskej oblasti cestovného ruchu, 
rekreačného krajinného celku  Bytča a okolie. Aglomerácia rekreačných útvarov Súľov – Hradná 
predstavuje II. - podhorský funkčný typ celoštátneho významu  a pozostáva zo sídelného strediska 
rekreácie a turizmu Súľov a sídelného strediska rekreácie a turizmu Hradná. 

V priestore Súľov – Hradná sú podmienky pre kvalitatívne náročnejší pobytový turizmus a je tu možnosť 
vybudovať aj klimatické rekreačné kúpele. V území je prioritná funkcia zotavenia, ktorú možno spájať 
s rôznymi druhmi turistiky, vrátane skalolezectva. 

 

Rozvoj sa sústredí : 

 rozširovaním rekreačných zariadení v existujúcich objektoch 
 výstavbou nových objektov a areálov voľného i viazaného cestovného ruchu na nových plochách, 

lokalitách s ubytovaním, stravovaním a ostatnými športovo-relaxačnými službami. 
  v obmedzenom rozsahu   uvažovať so súkromnými chatami mimo zastavaného územia  v 

miestnych častiach Súľov a  Hradná. 
 

 

  

Maloobchod  

 

Obchodnú sieť v obci reprezentujú  2 obchodné prevádzky predajne Jednota , nachádzajúce sa v miestnej 
časti Súľov i v miestnej časti Hradná, ktoré sú postačujúce. Vzhľadom k tomu, že obec sa postupne 
etabluje ako turistické centrum.  

Nevýrobné služby 

V tejto oblasti je v súčasnosti minimálny rozvoj. Občania využívajú služby umiestnené v okresnom meste 
Bytča. 

V obci evidujeme nasledovné zariadenia : 

Požiarna zbrojnica a pošta (v rámci ObÚ), miestna časť Súľov, 
Záhradné krby, výroba a predaj, miestna časť Súľov, 
Píla a drevovýroba Smatana, miestna časť Súľov, 

  
Administratíva 
 

V obci administratívne budovy reprezentujú len obecný úrad a farské úrady rímsko-katolíckej a evanjelickej 
cirkvi. V budúcnosti nepredpokladáme umiestnenie ďalšieho takéhoto druhu občianskej vybavenosti 
v území. 



36 
 

Rímsko-katolícky farský úrad, miestna časť Súľov, 
Obecný úrad, miestna časť Súľov, 
Evanjelický farský úrad,  miestna časť Súľov, 
 
Poľnohospodárstvo 
 

Územie obhospodaruje  poľnohospodársky podnik PD Predmier. Hospodársky dvor  je  umiestnený 
v miestnej časti Súľov v lokalite Lúčky, podružný v miestnej časti Hradná v lokalite Za Dielcom. Obidve 
farmy, respektíve celá poľnohospodárska prevádzka v katastrálnom území Súľova, je zaradená do eko 
poľnohospodárstva. Živočíšna výroba je zameraná na chov oviec, čo je pre dané územie optimálne. Na 
farme v miestnej časti Súľov je umiestnených cca 1000 oviec a v miestnej časti Hradná sú umiestnené 
chovné ovce.  Na farme  sa spracováva  ovčie mlieko (výroba syra a ďalších produktov).. V areáli sa 
nachádzajú objekty ustajnenia, senníky, poľné hnojiská. Areál má dostatočné rozvojové plochy, ktoré 
umožnia prípadné investície v areáli. 

 Poľnohospodárske družstvo Predmier, závod Súľov hospodári na ploche 562 ha, z toho orná pôda 
zaberá výmeru 82 ha,  lúky 200 ha, pasienky 280 ha.  
 
 
Lesné hospodárstvo 

   

Katastrálne územie Súľov – Hradná je organizačne začlenené do Lesného hospodárskeho celku 
(LHC) Súľov. Pre toto územie platí  Program starostlivosti o lesy, ktorý   je  záväzný nielen pre štátne lesy, 
ale i pre  vlastníkov   súkromných lesov  (Urbár Súľov, Urbár Hradná, Sedmerovské-Urbár)  

Okrem prvotnej ťažobnej činnosti sa iné spracovanie vyťaženého dreva na území obce nevykonáva. 
 

V riešení návrhu ÚPN – O je potrebné: 
 

 akceptovať funkciu lesa v zásade v nezmenšenom rozsahu na území obce (jedna z primárnych  
funkcií), 

 rešpektovať Programy starostlivosti o lesy. 
 nezasahovať do spôsobu obnovy ani drevinovej skladby lesných porastov 
 neodôvodnene nemeniť kategorizáciu lesov, hospodársky tvar lesa, hospodársky spôsob. 
 

Cestovný ruch 

 Obec Súľov-Hradná  má celoročný turizmus s východiskom Súľovských skál. Hospodárska 
základňa v CR reprezentuje existujúce zariadenia voľného CR. Sú to turistická ubytovne,  penzióny, chaty, 
apartmány a autokemping. V obci  chýba  Infocentrum Súľov, ktoré  by podávalo  informácie  turistom 
o ubytovaní, parkovaní a o turistických trasách a chodníkoch. V obci sa nachádzajú aj  schátrané 
ubytovacie zariadenia.   

Zariadenia  CR nedostatočne pokrývajú hospodársky potenciál CR v obci.  

V budúcnosti by malo dôjsť k výraznému rozširovaniu ubytovacích a ostatných služieb CR, a to hlavne : 

  nových ubytovacích zariadení v miestnej časti Súľov i Hradná,  
 rekonštrukciou schátraných ubytovacích zariadení, 
 vymedziť resp. definovať podmienky pre riešenie ubytovacích kapacít, penziónov, apartmánov, 
 prípadne zmiešaných území pre rozvoj chalupníckej rekreácie (bývanie+rekreácia) v zastavanom 

území, 
 vznikom agroturistických prevádzok a ponúk, 
 ponukou a organizovaním podujatí CR turisticko-informačnou kanceláriou, 
 vznikom klimatických – vzdušných kúpeľov so sanatóriom, 
 novú výstavbu rekreačných objektov realizovať pri rešpektovaní prírodných a krajinárskych 

hodnôt,  
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Napriek tomu, že sa obec nachádza v turisticky atraktívnom krajinnom  prostredí, a tiež v súvislosti 
s obrovskou návštevnosťou turistov, hlavne v letnom období (súčasná denná návštevnosť cca 800 
návštevníkov) sa na katastrálnom území obce málo rozvinula hospodárska základňa v cestovnom ruchu. 
V tejto oblasti má obec najväčšie rezervy do budúcnosti, a to nielen zvyšovaním ubytovacích kapacít 
(hotely, penzióny, kúpele, kemping, ubytovanie na súkromí a pod....), ale aj ďalším rozvojom ponuky 
služieb a programov v CR, ktoré by boli aj ekonomickým prínosom v jednotlivých prevádzkach CR v obci.  

Išlo by hlavne o rozvoj v nasledovných oblastiach : 

 podujatia, - organizovanie podujatí v obci (skalolezecké zrazy, zrazy turistov a cykloturistov, zrazy 
ochrancov prírody, jednodňové i viacdňové pobyty),  

 zimná turistika – vytvorenie podmienok na zimnú pešiu a bežecko-lyžiarsku turistiku udržiavaním 
chodníkov a tratí, 

 mládežnícka turistika – organizovanie škôl v prírode, zimných výcvikových lyžiarskych kurzov, 
 agroturistika – výroba a predaj výrobkov z ovčieho mlieka, ukážky remesiel v poľnohospodárskej 

výrobe, obnovenie rybníkov – ponuka ochutnávky jedál a produktov, hipoturistika, 
 kúpele – vznik a následný rozvoj klimaticko-relaxačných kúpeľov s ozdravovaco-relaxačnými 

pobytmi,  
Tieto predpoklady sa opierajú o nasledovné skutočnosti : 

 Súľov - Hradná je podľa ÚPN-VÚC Žilinského kraja rekreačným sídlom regionálneho až celoštátneho 
významu, s predpokladom dennej návštevnosti v lete až 1700 návštevníkov! 

 podľa ÚPN-VÚC Žilinského kraja v katastrálnom území obce majú vzniknúť klimatické rekreačné 
kúpele, 

 Zvýšenie ubytovacej kapacity umožní návštevníkom viacdňové pobyty. Turisticko-informačná 
kancelária by prevzala úlohu nielen v oblasti propagácie a informácie, ale aj organizácie podujatí v obci, 
združovanie zástupcov cestovného ruchu v Súľove – Hradnej, projektov v CR, značenie a údržbu info tabúľ 
v území. 

 

 

p.     Požiadavky z hľadiska životného prostredia  
 
Starostlivosť o životné prostredie PROSTREDIA 

V starostlivosti o životné prostredie stanoviť zásady funkčného využívania územia 
najmä vo vzťahu k ekologickej únosnosti územia, navrhnúť opatrenia. 
 
Hluk 

Hluková záťaž predstavuje významný problém, ktorý môže limitovať využitie územia, najmä pre 
rekreačné a obytné účely. Hlavným zdrojom hlučnosti je hluk z cestnej a železničnej dopravy. Problém 
hluku z týchto zdrojov, a tiež z iných zdrojov v území neevidujeme. Tým, že obec leží na koncovej 
neprejazdnej ceste III. triedy a je zaťažená len cestnou dopravou a železničná trať neprechádza územím 
katastra, je územie zaťažené hlukom minimálne. 

Zápach 

Hlavným a jediným zdrojom zápachu v súčasnosti sú na území katastra poľnohospodárske dvory 
PD v miestnej časti Súľov i Hradná. Najväčší zdroj zápachu súvisí s chovom hospodárskych zvierat (ovce). 
Nakoľko je chov v týchto dvoroch zameraný výhradne na chov oviec evidujeme tento negatívny faktor 
ovplyvňujúci kvalitu životného prostredia v minimálnej miere. 

Minimálnym zdrojom zápachu evidujeme aj výfukové plyny pozdĺž cesty III/2003. Vzhľadom na 
to, že 100% dopravy predstavuje len cielená cestná doprava, je zaťaženie výfukovými plynmi minimálne. 

 

Znečistenie ovzdušia 

 Stav ovzdušia v posudzovanom území je ovplyvnený existujúcimi malými a strednými zdrojmi 
znečistenia ovzdušia umiestnenými v zastavanom území  obce, ďalej automobilovou dopravou, ale aj 
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prenosmi emisií zo vzdialených zdrojov. Výšku koncentrácií znečisťujúcich látok ovplyvňujú tiež počas 
zimných mesiacov zimné inverzie. 

  Emisie základných znečisťujúcich látok zaznamenávajú od roku 1990 postupný pokles. Príčinou 
uvedeného trendu je pokles priemyselnej výroby a spotreby energie, prijatie novej environmentálnej 
legislatívy na úseku ochrany ovzdušia, nahrádzanie menej ušľachtilých palív (hnedé uhlie, vykurovací olej) 
zemným plynom, povinné používanie trojcestných katalytických konvertorov pre motorové vozidlá, 
používanie bezolovnatého benzínu. Významným ekonomickým nástrojom ochrany ovzdušia sa stáva 
postupná liberalizácia cien palív a energie. Významne poklesla úroveň klasického znečisťovania ovzdušia 
(spaľovacie procesy, priemysel), naopak narastalo automobilové znečisťovanie ovzdušia a s tým súvisiace 
koncentrácie prízemného ozónu. 

 

 Katastrálne územie obce Súľov - Hradná z hľadiska znečistenia ovzdušia oproti okresu Bytča i 
územiu Slovenska vyznieva pomerne priaznivo. Na znečistení ovzdušia sa podieľajú  hlavne v zimnom 
období najmä lokálne zdroje (v zime lokálne kúreniská) a miestna doprava Vzhľadom na to, že obec je 
plynofikovaná ovzdušie v obci je na dobrej úrovni. OÚ Bytča – odbor životného prostredia priamo 
v riešenom území eviduje prostredníctvom databázy Národného emisného inventarizačného systému 
(NEIS) jeden stredný zdroj znečistenia ovzdušia: 

o Základná škola Súľov - Hradná (kotolňa) v časti Súľov.  
 

Znečistenie vôd  

Povrchové vody 
Povrchové vody predstavuje potok  Hradňanka a Čierny potok s prítokmi a iné ostatné vodné malé 

toky, občasne tečúce nesústredené vody a v princípe stojaté povrchové sústredenia vôd („vnútorná 
voda“ z prípadných záplav). 
Potok Hradňanka, 
 
Kvalitu povrchovej vody v Hradnianke  možno označiť za dobrú, najväčšie potenciálne zdroje znečistenia 
predstavujú sídelné útvary a poľnohospodárske objekty. 
 
Čierny potok 

Z hľadiska  kvality vody je Čierny potok vo  veľmi dobrej kvalite. 
 
Vlastné územie katastra Súľov – Hradná je odvodňované recipientom Hradnianka a jeho prítokmi. Hlavným 
znečisťovateľom povrchových vôd v riešenom území vystupuje obec (plošný zdroj znečistenia), PD a jeho 
sprievodná činnosť a chatová osada Dolina Čierneho potoka. 

Podzemné vody reprezentuje predovšetkým podzemná voda pramenísk a individuálnych studní. Vody 
z týchto priestorov sú prednostne určené na zásobovanie obyvateľstva pitnou vodou. 
 
Požiadavky na ÚPN -O  na ochrana vody ako zložky životného prostredia t.j. ochrana čistoty podzemných 
aj povrchových vôd: 

 
- navrhované výsledné zastavané územia obce (súčasné zastavané územia + nové rozvojové územia)  

navrhnúť na kompletné odkanalizované delenou stokovou sústavou.  
- Rešpektovať Zákon o vodách č.364/2004 Z.z., Zákon č. 7/2010 0 ochrane pred povodňami a príslušné 

platné normy STN 75 2102 „Úpravy riek a potokov” a pod. 
- Križovanie inžinierskych sietí s vodnými tokmi technicky riešiť v súlade s STN 73 6822 „Križovanie a 

súbehy vedení a komunikácií s vodnými tokmi”. 
- V zmysle § 49 zákona č. 364/2004 Z.z.( Vodný zákon) a vykonávacej normy STN 75 2102 zachovať 

ochranné pásmo vodohospodársky významného vodného toku Hradnianka v šírke min. 6 m od 
brehovej čiary resp. vzdušnej päty hrádze obojstranne a ochranné pásmo drobných vodných tokov v 
šírke min. 4 m od brehovej čiary obojstranne. 

- V ochrannom pásme stavby, ponechať bez trvalého oplotenia, nie je prípustná orba, stavanie 
objektov, zmena reliéfu ťažbou, navážkami, manipulácia s látkami škodiacimi vodám, výstavba 
súbežných inžinierskych sietí. 
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-  Zabezpečiť ochranu vôd a prirodzenú akumulácie vôd a všetky činnosti realizovať v súlade s 
environmentálnymi cieľmi, aby sa zabezpečilo trvalo udržateľné využívanie vôd. 

-  Zachovať prirodzený charakter vôd a plánovaným rozvojom obce neohroziť kvalitu podzemných ani 
povrchových vôd. 

-  Zosúladiť  plánovanie stavieb, z hadiska priestoru a funkčnosti, s opatreniami na ochranu pred 
povodiami, nenavrhovať stavby a  činnosti, ktoré by mohli spôsobiť povodňové škody, ktoré by mohli 
mať nepriaznivé dôsledky na ľudské zdravie, životné prostredie a kultúrne dedičstvo. 

-  Vychádzať  z Vodného plánu Slovenska, z plánov manažmentu povodí, z programu znižovania 
znečisťovania vôd znečisťujúcimi látkami a z koncepcií rozvojových programov vo vodnom 
hospodárstve. 

 

V k.ú. Súľov - Hradná OÚ Bytča -  odbor životného prostredia eviduje dva stredné zdroje znečistenia vôd:  

 PD a hospodársky dvor PD v časti Súľov 
 Hospodársky dvor PD v časti Hradná 

 Plošným potenciálnym zdrojom znečistenia povrchových vôd je osídlenie. 

 
 

Kontaminácia pôd riešeného územia nebola v  zistená. 

 Neschopnosť pôdneho ekosystému tlmiť negatívne účinky prirodzenej a antropickej povahy, 
ktoré ovplyvňujú vlastnosti a funkcie pôd a jej schopnosť regenerovať sa nazýva zraniteľnosť pôd. 
Zraniteľnosť pôd súvisí predovšetkým s náchylnosťou na eróziu.  

 Potenciálny (možný) odnos pôdy je predpokladaný odnos pôdy, vyjadrený v mm/rok, ku ktorému 
by došlo v prípade, že by skúmaná plocha nebola porastená nijakým vegetačným krytom. 

 Protierózny funkčný potenciál lesa je schopnosť znížiť, alebo obmedziť erózne pôdne straty, 
z plochy, ktorú pokrývajú. Sklon svahu je najvýznamnejším faktorom, vplývajúcim na intenzitu vodnej 
erózie. 

 Kambizeme v riešenom území patria medzi pôdy s nižšou eróznou ohrozenosťou. Prejavy erózie 
sú pozorovateľné preto len na silne atakovaných lokalitách, alebo tam, kde došlo k rozrušeniu a poškodeniu 
vegetačného krytu inými vplyvmi. 

 K pôdam výrazne ohrozeným erózou patria iniciálne pôdy na sutinovom alebo spevnenom 
podklade. Tieto pôdne typy (litozem, regozem, ranker…) sa nachádzajú najmä v atraktívnych hrebeňových 
a pohrebeňových patriách, ktorých vysoká návštevnosť prispieva ju oderodovávaniu povrchových vrstiev 
týchto citlivých pôd. 

   
 
Odpady 

Na základe výpisu Informačného systému environmentálnych záťaží Slovenskej republiky je v 
katastrálnom území mesta Súľov - Hradná evidovaná: 

Snovaná / rekultivovaná lokalita 
 
 Názov EZ: BY (021) / Súľov - Hradná - skládka KO I 

 Názov lokality: skládka KO 1 

    Druh   činnosti: skládka komunálneho odpadu 

  Stupeň priority: EZ so strednou  prioritou (K 35 - 65) 

  Registrovaná ako: A Pravdepodobná environmentálna záťaž 

Pravdepodobná environmentálna záťaž vyskytujúca sa v území môže negatívne ovplyvniť možnosti jeho 
ďalšieho využitia. 
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Nakladanie s odpadmi 

 Spôsob nakladania s odpadmi v obci Súľov - Hradná je zosúladený s právnymi požiadavkami 
v oblasti odpadového hospodárstva a upravuje ho Program odpadového hospodárstva obce Súľov - 
Hradná. Likvidácia odpadov obce Súľov - Hradná je zabezpečená dodávateľským spôsobom – oprávnenými 
právnickými a  fyzickými osobami – na základe uzatvorených zmlúv. V súčasnosti odberateľom 
komunálneho odpadu ako aj separovaného odpadu je firma T+T, a.s . 

Obec nemá vybudovaný zberný dvor  a v súčasnosti má   rozostavanú  kompostáreň 

V riešenom území nie je evidovaná žiadna významná divoká skládka odpadu. 

V obci nie je vybudovaná verejná kanalizácia zabezpečujúca odvod užitých vôd do ČOV.   

V zmysle vodohospodárskych zámerov a koncepcie Zmien a Doplnkov ÚPN VÚC Žilinského samosprávneho 
kraja sa v obci Súľov-Hradná plánuje výstavba verejnej obecnej splaškovej kanalizácie, ktorá bude 
súčasťou skupinovej kanalizácie Bytča. Čistenie splaškových vôd by zabezpečovala ČOV Bytča. Tento 
zámer v budúcnosti pozitívne ovplyvní kvalitu životného prostredia.  

 
Požiadavky na ÚPN -O : 

 
  návrh odpadového hospodárstva v ÚPN -O  spracovať v súlade s cieľmi  Programu odpadového 

hospodárstva (POH) SR a POH  Žilinského kraja, 
 pri budovaní infraštruktúry odpadového hospodárstva  dbať na  minimalizáciu  negatívnych účinkov 

vzniku a nakladania s odpadmi na zdravie ľudí a životné prostredie a uplatňovať požiadavku najlepších 
dostupných techník (BAT) alebo najlepších  environmentálnych  postupov (BEP), 

 zabezpečiť účinný systém triedeného zberu komunálnych odpadov, 

 presadzovať a dodržiavať hierarchiu   odpadového hospodárstva, aby  sa dosiahlo zvýšenie recyklácie  
odpadov pre oblasť komunálneho odpadu a stavebných odpadov a odpadov z demolácií v súlade 
s požiadavkami rámcovej smernice o odpadoch, 

 presadzovať a podporovať  činnosti zamerané na predchádzanie a obmedzenie  vzniku odpadov 
a znižovanie ich pre zabezpečenie  predchádzaniu a obmedzovanie vzniku odpadov ti znižovanie ich  
nebezpečenstvo pre životné prostredie,  

 zabezpečiť vybudovanie zberného  dvora  a vybaviť  ho potrebnou technikou,  

 dobudovať  obecné  kompostovisko a zvyšovanie efektivity separovaného zberu. 

 

Radónové riziko  

Podľa mapy Prognóza radónového rizika (In: Atlas krajiny SR, 2002) v hodnotenom území prevláda 
stredné radónové riziko, na východnom okraji územia je toto riziko nízke. Pozornosť treba venovať m. č. 
Hradná, kde je prognóza vysokého radónového rizika, čomu treba prispôsobiť stavebno-technické postupy. 
Požiadavky na obmedzenie ožiarenia z radónu a ďalších prírodných rádionuklidov stanovuje vyhláška č. 
406 Ministerstva zdravotníctva SR z 26. júna 1992. 

Zdrojom radónu v nich sú rádioaktívne prvky v podloží budov, v ich stavebnom materiáli a vo vode. 
Z toho najdôležitejšiu záťaž predstavuje radón v pôdnom vzduchu, vnikajúci do budov z podložia stavieb. 
V súčasnosti je v schvaľovacom pokračovaní legislatíva, podľa ktorej pri každej novej výstavbe objektov, 
kde sú plánované obytné miestnosti, vrátane individuálnej bytovej výstavby, bude potrebné zabezpečiť 
vykonanie prieskumu radónu v podloží stavby, bez ktorého nebude možné vydať stavebné povolenie na 
stavbu. 

 
 
Poľnohospodárska výroba môže mať tiež  nemalý vplyv na kvalitu vody v uvedených recipientoch 

(postreky, chemizácia, exkrementy zvierat) vplyvom zrážkovej činnosti sa tieto látky postupne dostávajú 
do vodných tokov. 
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Na zabezpečenie ochrany podzemných a povrchových vôd je potrebné v obci vybudovať 
kanalizáciu s následným napojením na ČOV.  

 
 
Pôda 

 
Poľnohospodárska pôda v katastri obce Súľov – Hradná zaberá prevažne strednú časť kotliny a úpätia 
Súľovských skál na menej svahovitých pozemkoch. V minulosti bol rozsah poľnohospodársky využívanej 
pôdy väčší, keď lesy ustupovali až do strmých bralnatých tvarov reliéfu a poľnohospodársky sa využívali 
aj relatívne malé a ťažko dostupné pozemky ako pasienky, prípadne maloplošná orná pôda nízkej bonity.. 
Poľnohospodárska pôda zaberá 31 % z celkovej výmery katastrálneho územia.  

 

Prehľad štruktúry druhov pozemkov je uvedený v tabuľke (stav k 31.12.2021) : 

 

Štruktúra druhov pozemkov poľnohospodárskej pôdy v k.ú. obce 

druh pozemku výmera /ha/ % z celkovej plochy k.ú. 
Poľnohospodárska pôda spolu  695  31,00 
 Z toho: Orná pôda   140    6,07 
              Záhrady  27    1,21 
              Trvalé trávne porasty  528  23,66 

 
 Podľa bonitných pôdno-ekologických jednotiek sa tu nachádzajú pôdy zatriedené do týchto BPEJ: 
070212, 0769212, 0792682, 0788112, 0769412, 0782682, 0764413, 0763442, 0782782, 0782882, 
0892682, 0882682, 0863212, 0882682.  
Orná pôda  sa nachádza  v blízkosti  zastavaného územia obce na nive Hradnianky  
 
q. Osobitné požiadavky z hľadiska ochrany poľnohospodárskej  pôdy  a  lesnej pôdy 

 
Požiadavka ochrany poľnohospodárskej pôdy vyplýva z § 12 zákona č. 220/2004 Z. z. o ochrane 
poľnohospodárskej pôdy a zákona č. 57/2013 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 220/2004 Z. z. o 
ochrane poľnohospodárskej pôdy. Osobitným predpisom pre zabezpečenie ochrany najkvalitnejšej 
poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území je Nariadenie vlády SR č. 58/2013 Z. z. Toto nariadenie 
ustanovuje základnú sadzbu odvodu za odňatie poľnohospodárskej pôdy a neoprávnený záber 
poľnohospodárskej pôdy, zoznam najkvalitnejšej poľnohospodárskej pôdy v katastrálnom území podľa 
kódu bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek, výšku odvodu, spôsob platenia odvodu, splatnosť 
odvodu a oslobodenie od odvodu. Medzi najkvalitnejšie pôdy v riešenom území sú zaradené pôdy podľa 
kódu BPEJ v zmysle vyhlášky SR č.58/2013 Z.z.. 

 
 v zmysle § 12 ods. 2 písm. a) zákona je ten, kto navrhuje nepoľnohospodárske použitie PP, povinný 
chrániť najkvalitnejšiu PP v katastrálnom území (ďalej len "k. ú. ") podľa kódu bonitovaných pôdno-
ekologických jednotiek (ďalej len „BPEJ") uvedeného v osobitnom predpise (príloha č. 2 Nariadenia 
vlády SR č.58/2013 Z. z.), 

 
 podľa kódu bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek (ďalej len „BPEJ") uvedeného v osobitnom 
predpise (príloha č. 2 Nariadenia vlády SR č.58/2013 Z. z.) sa v k.ú. Súľov -Hradná  nachádzajú  PP s 
kódom BPEJ 0702042, 0763212, 0763242, 0763442, 0764213, 0764413, 0765312, 0769212, 0769412, 
0788242, 0788442, 0836212, 0863512, 0865413, 0869412, 0963442, 
 zmysle § 12 ods. 2 písm. c) zákona nenarušovať ucelenosť honov a nenarušovať 
obhospodarovanie PP nevhodným situovaním stavieb, jej delením a drobením alebo vytváraním časti  
nevhodných na obhospodarovanie poľnohospodárskymi mechanizmami, 
 investičné zámery v  najväčšej miere situovať v zastavanom území obce ohraničenom k l . l. 1990, 
v prielukách jestvujúcej zástavby a pozdĺž  vybudovaných prístupových komunikácií, 
 v blízkosti poľnohospodárskeho areálu nenavrhovať  žiadnu výstavbu obytného alebo rekreačného 
charakteru  z dôvodu zabezpečenia vhodných životných a pracovných podmienok občanov obce, 
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 dôsledky stavebných zámerov a iných návrhov na PP vyhodnotiť  v zmysle 5 vyhl. č 508/2004 Z. 
z., ktorou sa vykonáva 27 zákona, v textovej, tabuľkovej a mapovej časti v zastavanom území aj mimo 
zastavané územie obce ohraničenom k l. l. 1990, 
 v prípade ak obec, alebo iný investor na nejakom území obce v budúcnosti plánujú vykonať 
jednoduché pozemkové úpravy z dôvodu, že je potrebné usporiadať pozemky vzhľadom na ich budúce 
použitie na iné účely ako je hospodárenie na pôde (napr. IBV, HBV, občianska vybavenosť, priemysel...) 
v súlade s § 2 ods. 1 písm. h) zákona č. 330/1990 Zb. v znení neskorších predpisov, je potrebné takúto 
lokalitu zahrnúť do ÚPN-O, aby budúci účel vykonania jednoduchých pozemkových úprav (resp. účel 
využitia pozemkov v navrhovanom obvode projektu PÚ) bol s súlade s platným ÚPN-O) 

 
Riešené územie sa vyznačuje vysokým stupňom zalesnenia, lesy tu zaberajú plochu 1430,28 ha čo 
predstavuje 62,4 % plochy obvodu.  
Lesy podľa prevažujúcich funkcií a režimu obhospodarovania sú členené na jednotlivé kategórie. 
V riešenom území sú zastúpené kategórie lesov: lesy hospodárske a lesy ochranné. 
V kategórii hospodárskych lesov je dominantnou funkciou produkcia drevnej hmoty, popri ktorej sa plnia 
aj ostatné verejnoprospešné funkcie lesov. Ochranné lesy zaberajú 33,56 ha (2,35 % z plochy lesov 
a zaokrúhlene 1,46 % z riešeného územia) a hospodárske lesy sa rozkladajú na ploche 1396,72 ha (97,65 
% z plochy lesov a 60,87 % z riešeného územia). 

 
V pri ochrane lesnej pôdy nemožno ale vylúčiť dielčie, drobné zábery spojené s návrhom  funkčných plôch  
pre rekreácie . 
Aj pri týchto záberoch je nutné rešpektovať požiadavky ochrany lesných pozemkov (§ 5 zák .č. 326/2005 
Z. z. o lesoch). 
 

 
 
r. Požiadavky na riešenie vymedzených častí územia obce, ktoré je potrebné riešiť 
územným plánom zóny  
 
 Nie je nutné vymedziť plochy pre riešenie ÚPN – Z. 
 
s. Požiadavky na regulačné prvky funkčného a priestorového usporiadania územia  
 

       
Treba postupovať  podľa vyhl.č.55/2001 Z. z.  Riešené územie sídla je potrebné rozčleniť na 

funkčne a priestorovo homogénne jednotky, pre ktoré budú určené prípustné, obmedzujúce alebo 
vylučujúce podmienky ich využitia. 
Pre optimálne usporiadanie urbánneho prostredia obce v záväznej časti ÚPN obce 
určiť regulatívy funkčného využívania územia vo forme : 

  určenia štruktúry urbanistických blokov a podrobnejšej štruktúry urbanistických skupín 
so stanovením záväzného funkčného využitia plôch a podmienok pre umiestňovanie stavieb 
  určenia dominantných, prípustných a neprípustných podmienok na využitie 
jednotlivých funkčných plôch s reguláciou ich využitia 
  určenie základných urbanisticko-architektonických regulatívov pre nadväzné riešenie 
zón a umiestnenie súborov stavieb 
 bývania 
 občianskej vybavenosti 
  cestovného ruchu a rekreácie 
 Výroby 
  dopravnej a technickej vybavenosti 
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t.  Požiadavky na vymedzenie plôch na verejnoprospešné stavby  

 
 

 V zmysle  § 108, ods. 2 a 3  zákona č. 50 / 1976 Zb. (stavebný zákon) v znení neskorších 
predpisov  vo vzťahu k predmetu a účelu vyvlastnenia možno vyvlastniť pozemky alebo stavby pre 
verejnoprospešné stavby podľa schválenej územnoplánovacej dokumentácie, za ktoré sa považujú 
stavby určené pre verejnoprospešné služby a pre verejné dopravné a technické vybavenie územia 
podporujúce jeho rozvoj a ochranu životného prostredia.  Všetky stavby uvedeného charakteru budú 
predmetom vymedzenia schvaľujúcim orgánom  v záväznej časti predmetného územného plánu.  
  
 V ÚPN O je potrebné verejnoprospešné stavby vymedziť v členení podľa ich funkčnej charakteristiky 
nasledovne :   
 - stavby rozvoj verejnej občianskej vybavenosti 
- verejno-prospešné stavby , vyplývajúce zo schváleného ÚPN VÚC Trenčianskeho kraja a jeho zmien a 
doplnkov    
- stavby určené pre verejné technické a dopravné vybavenie územia, podporujúce jeho rozvoj a 
ochranu životného prostredia 

 
u. Požiadavky na rozsah a úpravu dokumentácii územného plánu 
 

  
Územný plán obce  je potrebné spracovať v súlade s platnými právnymi predpismi –zákon č.50/1976 Zb. 
o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších novelizácií, a vyhlášky 
č. 55/2001 Z .z. o územnoplánovacích podkladoch a územnoplánovacej dokumentácii. Metodické 
usmernenie a obstarania a spracovania územného plánu obce vydaného Ministerstvom životného 
prostredia SR v roku 2001 má odporúčací charakter.    
 
Pri spracovaní návrhu územného plánu obce je potrebné akceptovať: 
 Metodické postupy pre spracovanie územných plánov 
 Vzhľadom na to, že sa jedná o spracovanie územného plánu obce, ktorý rieši územie s menej ako 

2 000 obyvateľov bude na základe schváleného zadania spracovaný návrh územného plánu obce 
invariantne. 

 Súčasťou návrhu bude aj správa o hodnotení  strategického dokumentu 
 Ako návrhový rok ÚPN -O Súľov-Hradná bude rok 2035 
 

 
Návrh ÚPN – O Súľov -Hradná bude obsahovať textovú a grafickú časť:  
 
 
V M 1 : 50 000 budú nasledovné výkresy: 
1. Výkres širších vzťahov.  
 
2 V M 1: 10 000 budú nasledovné výkresy: 
Komplexný urbanistický výkres priestorového usporiadania a funkčného využitia územia v rozsahu 
katastrálneho územia. 
 
V M 1 : 5 000 budú nasledovné výkresy: 
1. Komplexný výkres priestorového usporiadania a funkčného využitia územia, dopravy, s vyznačenou 
záväznou časťou riešenia a verejnoprospešnými stavbami /v rozsahu zastavaného územia/. 
2. Výkres riešenia verejného technického vybavenia obce Súľov- Hradná (vodné hospodárstvo,       
energetika, elektronické komunikačné siete a zariadenia). 
3. Výkres ochrany prírody a tvorby krajiny vrátane prvkov ÚSES. 
4. Výkres budúceho možného použitia poľnohospodárskej pôdy (prípadne lesnej pôdy) na 
nepoľnohospodárske účely. 
Po vzájomnej dohode spracovateľa a obstarávateľa bude možné výkresy prípadne zlučovať. 
 

 


